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Halálos fagy
dermesztetté meg ez idén a magyar gaz­
dák minden reménységét. És e katasztro­
fális bajban is a tiszántúli, a hajdumegyei, 
a debreceni gazdákat e szegény csonka 
ország mezőgazdái között legjobban, a 
legerősebben sújtotta a kár. A gazdasági 
felügyelő, a mezőgazdasági hivatalos és 
nem hivatalos tényezők megállapítása 
szerint borzalmas az a kár, ami az idei 
példátlan erős fagyok, a kegyetlen idő­
járás nyomán a debreceni és környékbeli 
gazdákat érte. A kétségbeejtő helyzetben 
is jól esik azonban látni, hogy a mező- I 
gazdasági szervek jajkiáltásán kívül meg- | 
szólaltak azok a hivatalos szervek is, me- 1 
lyek csak közvetve érintkeznek a magyar I 
mezőgazdasággal. A vármegye legutóbbi 
közigazgatási bizottsági ülésén láttuk, 
hogy Hajduvármegye minden hatósága, e 
hatóságoknak minden képviselője a leg­
teljesebb mértékben a súlyos csapást 
szenvedett tiszántúli mezőgazdaság se­
gítségére sietett és hatalmas akciókkal 
igyekszik a hajdumegyei gazdát abból a 
rettenetes helyzetből kisegíteni, amelybe 
a borzasztó időjárás sodorta. Nem lehet 
eléggé elismerő és dicsérő szavakat alkal­
mazni a hatóságoknak és ezek képviselői­
nek magatartására és nem lehet eléggé 
helyeselni, hogy felismerve a fenyegető 
óriási veszélyt a legnagyobb méllyel siet 
segítséget nyújtani, keresni és találni a 
gazdák részére, nem feledkezvén meg a 
mezőgazdasági munkásságról sem. Vető­
mag akciót, aszálysegélyt, törvények és 
rendeletek felfüggesztését kéri cs sürgeti 
a kormánynál. Lehetetlen is, hogy ez eré­
lyes akcióknak meg ne legyen a maguk 
kedvező eredménye. És meg is kell, hogy 
legyen, mert a kormánynak a szerencsét­
lenségnek ebben a pillanataiban különö­
sen értékelnie kell azt az igazságot, hogy 
Magyarország gazdasági életének alapja 
a magyar föld, a magyar mezőgazdaság.

Ugyanakkor azonban, ha végig tekin­
tünk közgazdasági életünk kiszikkadt és 
már-már kopárrá lett téréin, szomorúan 
kell megállapítanunk, hogy hazánk köz- 
gazdasági életének alapjára, a mezőgaz­
daságra épített pillérek, amelyek a köz- 
gazdasági életet alkotják, emelik és tart­
ják, repedeznek, máladoznak, közel van­
nak az összeroppanáshoz és csak gyönge 
támasztékoknak, anyaguk jóságának kö­
szönhető, hogy már eddig is egymásután 
le nem omlottak. E pillérek: az ipar és 
kereskedelem. És az iparnak és kereske­
delemnek, az ipar és kereskedelem hiva­
tott képviseleteinek és szerveinek hátbor­
zongató jajkiáltására nincs visszhang. 
Pedig a fagy, hej, de sok esztendő óta 
sorvasztja halálra az iparos és kereskedő 
zöldbe szökkent magvetését. Éveken ke­
resztül fagynak le az ipar és kereskede­
lem reménységei. És az iparos és keres­
kedő újra és újra vetett és reménykedett 
és várt. . . Hiába. Panaszkodó szava a 
pusztába kiáltott szó volt és az illetékes 
szerveknek minden felterjesztése, érteke­
zése és memoranduma üres beszédnek 
maradt. Nem hangzott fel segélyt kérő 
panaszuk igazsága mellett egyetlen szó 
sem. Óh, hányszor jajdult fel, hogy nem 
bírják az adók százféle nemének irtózatos 
terheit. Óh, hányszor mondogatták, hogy 
segítségre van szükségük: adóban enyhí­
tésre, pénzben olcsó kölcsönre. Sehol 
semmi eredmény. Mert azt csak nem 
mondhatjuk eredménynek, hogy a kor­
mány úgynevezett kisipari és kiskereske­
delmi hitelek fogalmát találta ki. de ma­
gát ezeket a hiteleket nem adta is. Vagy 
talán csak nem azt tartja cselekvésnek a 
kormány, hogy szép frázisokkal válaszolt 
egy-egy memorandumra a kereskedelem­
ügyi, vagy másik miniszter, elismervén

azt a felbecsülhetetlen értéket, amelyet a 
magyar iparos és a magyar kereskedő a 
magyar közgazdasági életben képvisel.

Adja az Isten, hogy a magyar mező­
gazdák megértőbb lélekre találjanak a 
magyar kormánynál, mint az iparosok és 
kereskedők. Hadd viruljon ki ismét leg­
alább az ő vetésük, ha az iparosoknak be 
is kell csukniok műhelyeiket és a ma­
gyar kereskedőknek be is kell zárniok 
üzleteiket. Meg kell döbbenni e rettentő 
kép előtt. A magyar mezőgazdát legha­
talmasabb ura: az időjárás veri tönkre, a

Budapest, április 10. A református 
egyetemes kon ven t tegnapi ülésén el­
hangzott felszólalások élénken foglal­
koztatták a politikai köröket, ahol párt- 
kiilónbség nélkül arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy

mellőzni kell minden olyan kísérle­
tet. mely alkalmas lenne a feleke­

zeti béke megbontására.
Ravasz püspök tegnapi beszédében tud­
valévőén kifogásolta a kultuszminisz­
ternek azt a törekvését, hogy

a debreceni egyetem jellegzetes 
református mivoltánál fogva ellen­
szolgáltatásul egv másik egyete­
met katholikus jellegűvé akar vál­
toztatni. ami azt jelentené, hogy a 
szegedi egyetem egyes tanszakaira 
csak katholikus tanárokat nevezné­

nek ki.
Ismeretes, hogy ebben az ügyben a 
konvent a miniszterelnökhöz is felter­
jesztést intézett és rámutatott arra. 
hogy a kultúrpolitika szemponjáből ve­
szedelmes a magyar egyetemeket fele- 
kezetek szerint kontingentálni. Az el­
lenzék soraiban egyébként komolyan 
beszéltek arról, hogy ebben a felekezeti 
békét fenyegető ügyben rövidesen meg- 
ínterpeiláüák a kultuszminisztert. Te­
kintettel az ügy nagy fontosságára, a 
Debreceni Független Újság budapesti 
munkatársa ma kérdést intézett a kul­
tuszminisztérium egyik legbefolyáso­
sabb vezetőjéhez, aki a következő in­
formációt adta:

Jóhiszemű félreértésen alapszik 
Ravasz püspöknek az a kijelentése, 
hogy Klebelsberg gróf a szegedi egye­
temet katliolikussá akarja tenni.

A kultuszminiszter nem gondol 
arra. hogy egyetemeket felekeze­
tek szerint kontingentálja, viszont 
kétségtelen. hogy a debreceni 
egyetemnek már a keletkezésekor 
is református színezetet adott a 
miliő. Viszont természetes ezzel 
szemben. Imev a szegedi miliő bi­
zonyos mértékben katholikus szí­
nezetűvé teszi a Tiszanarti ee\ - 

temet.
libben íz esetben nem elvről van szó. 
liánéin természetes processzusról. Vi­
szont arról szó sincs, hogy a szegedi 
egyetem egyes tanszékeire csak katho- 
likus tanárokat neveznének ki. Mind­
össze arról van szó. bogv a kultusz- 
miniszter szeretné, ha a magyarországi 
apácarendek tanárnői magyarországi 
egyetemeken végezzék tanulmányaikat. 
A tartományi iőnőknők ehhez hozzá is

magyar iparost és kereskedőt pedig leg­
főbb gondviselője: a kormányzat hagyja 
halálos betegségben elsorvadni, elpusz­
tulni.

Van-e ebből kiút, lesz-e segítség e ba­
jokban az agonizálás utolsó óráiban, ki 
tudja. De az bizonyos, hogy, ha sokáig 
nem lesz és bekövetkezik a vég, az össze­
omlás, összeomolhatik maga a kormány­
zat is, mert hiszen minek és kinek akkor 
a kormányzat, ha többé nem lesz, kit kor­
mányozni.

járulták és csak az a kívánságuk volt, 
hogy egyetlen egyetem három tanszé­
kének, még pedig a bölcsészeti, peda­
gógiai és magyar irodalomtörténeti

Budapest, április 10, A képviselő­
ház mai ülését tiz órakor nyitotta meg 
Almássy László elnök. Rátérnek a köz- 
igazgatási javaslat részletes vitájára. A 
vita szónoka Fábián Béla: Magyaror­
szágon két politikai árucikk van, amely az 
országot sajátságossá teszi a külföld előtt. 
Az egyik a numerus clausus, a másik a 
nyílt választás. Aki kimegy külföldre, azt 
mindenütt megkérdezik, hogyan megy 
végbe Magyarországon a nyílt szavazás? 
Mi, akik a külföldet járjuk, nem nagyon 
örülünk. . .

Scitovszky Béla belügyminiszter: 
Mások is járnak külföldön.

Fábián Béla: Báró Perényi Zsig- 
mond, a Nemzeti Szösetség elnöke, Ame­
rikában kénytelen volt arra az álláspontra 
helyezkedni, hogy a nyílt választójogot a 
legrövidebb idő alatt el fogják törölni Ma­
gyarországon. Ugyancsak

Perényi volt kénytelen kijelenteni,
hogy a legnagyobb mértékben hely­

teleníti a numerus clausust.
P e i d 1 Gyula : Idehaza nem szégyellik 

ezeket az állapotokat, de külföldön restel­
lik.

Fábián Béla: Magyarországon csak 
45 kerületben titkos a választás, a többi­
ben nyílt. A közbeeső választásokon még 
a gondolata sem merült fel annak, hogy 
ellenzéki politikus is megkísérelje a fellé­
pést. Mint kísérleti nyulat, a mohácsi ke­
rületben mi is fel akartunk léptetni egy 
ellenzéki politikust, de egyetlen egy el­
lenzéki embert sem találtunk, aki vállal­
kozott volna rá.

Gál Jenő: Elmegyógyintézetbe kel­
lene szállítani az ilyen ellenzéki jelöltet.

Felkiáltásokajobboldalon: 
Miért? (Zaj.)

Farkas István: Az összes kerületek­
ben letartóztatták a bizalmiakat.

F. Szabó Géza: Tévedés.
Farkas István: Az ön kerületében 

is letartóztatták. (Zaj.)
Fábián Béla: Hogyan képzeli a bel­

ügyminiszter, hogy az autonómiában ne

tanszékeknek katholikus tanárai is le­
gyenek.

Munkatársunk ezután kérdést inté­
zőit az ügyben kapcsolatban Uegymegi 
Kiss Pálhoz is, tiki az alábbiakban vá­
laszolt:

Elég baj az. Iiogv az egyes fe­
lekezetek között állandó súrlódások 
vannak és bizonyos körökből folytono­
san szé.i.ielválasztanak minket ahelyett, 
hogy a felekezeti béke komoly meg­
alapozásán fáradoznának.

Ha eféle törekvéseket tapasztalnék 
most a hivatalos kultuszminiszté­
rium részéről, mrv én ezt legtelje­
sebb mértékben kárhoztatnám cs 
az ellen a legteljesebb erőmből kiiz- 

denék.
11a a szegedi egyetemen theológiai fa­
kultást akarnak felállítani, ez ellen nem 
lehetnek kifogásaim, de egyébként az 
egyéni arravalóság lehet döntő a tanári 
kinevezéseknél. Igv van ez Debrecen­
ben is. amelynek egyetemén sok kato­
likus professzor munkálkodik és ezt 
soha a kálvinista Rómában eddig sen-

legyenek pártok. Sajnos, csak két ország­
ban van még Európában nyílt választás: 
nálunk és Oroszországban. És csak két 
országban nem lehetnek pártok az auto­
nómiában : nálunk és Szovjetoroszország- 
ban. (Mozgás és zaj a jobboldalon.) A 
szovjetben csak kommunista párt létez­
het. Nálunk is katasztrófára vezethet ez 
a rendszer. A vármegyei választások ut­
ján mód nyílnék a népakarat megnyilvá­
nulására, mód volna annak a kifejezésre 
juttatására, hogy az ország népének 90 
százaléka elitéli a mai gazdálkodást és 
antidemokratikus politikát.

G á l Jenő indokolta meg ezután arra 
vonatkozó indítványát, hogy titkos és 
lajstromos szavazás legyen a vármegyé­
ben.

P a k o t s József indítványa követke­
zett ezután, amely azt célozza, hogy a 
második szakaszból a legtöbb adófizető 
választótagokra vonatkozó rendelkezések 
töröltessenek.

Demokráciáról beszélnek a jobbolda­
lon mondotta Pakots —, amikor min­
den kormányzati intézkedés ellentmond 
ennek. Amikor Rakovszky Iván meg van 
elégedve a mai állapottal, amikor a nyílt 
választás és a numerus clausus szégyen­
bélyege miatt nem találhatunk külföldön 
megértést.

Fábián Béla : Győztél Kossuth! 
Pakots József: A történelmi fejlő­

désnek is ellentmond a virilizmus. A de­
mokratikus elvek szempontjából elfogad­
hatatlan. Ha egy újságíró meghal, a 
nemzetiszinü Jókai-lepellel borítják be a 
koporsóját. Ez történt itt is:

a vármegye meghalt és a koporsót a 
belügyminiszter nemzetiszinü lepel­

lel borítja le.
A virilisták és a kinevezettek teljesen ér­
téktelen elemek. Miért nem nevezi ki vi- 
riliseknek a hadikölcsönkötvénykárosulta­
kat ? A szakaszt nem fogadja el.

Scitovszky Béla belügyminiszter 
válaszol az elhangzott felszólalásokra és 
kijelenti, hogy a virilizmus intézményét

A kultuszminisztérium tagadja, hegy a szegedi 
egyetemet katholikus egyetemmé akarják tenni

Hegymegi Kiss Pál minden ilyen törekvés ellen 
a legteljesebb erejével küzd

kisem sérelmezte.

Az ellenzéki szónokok ma folytatták 
a parlamentben a reakciós közigaz­

gatási reform éles bírálatát 
Sándor Pál a kartellek túlkapásai miatt
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a-! lc*° a jogi fejlődés el fogja tüntetni, 
jelenleg azonban ennek még nem érkezett 
el az ideje.

P p1 d 1 Gyula: A papirbakkancsok 
szállítói virilisták lesznek!

Ezután következik a 3. szakasz tárgya­
lása. Több felszólaló után H e g y ni e g i 
Kiss Pál terjeszti elő javaslatát, mely 
szerint

törvény hatósági városokban a leg­
több adótfizotők a bizottsági tagok 
egyötödrészét, az összes választók a 
bizottsági tagok háromötödrészét 

választják.
Ebben a javaslatban legfontosabb kérdés 
az arány kérdése. Lehetetlen dolgot csi­
nálnak, amikor a virilisek és az érdekel­
tek ilyen nagy arányával elnyomni igye­
keznek a lakosságot. A városok kispol­
gárságától ne féltsék a nemzeti gondola­
tot.

Amikor a lakosság látja, hogy kép­
viseletének nincs súlya, hagyja, hogy az 
autonómia vezetősége úgy vezesse a dol­
gokat, ahogy neki tetszik és ennek követ­
kezménye a klikkrendszer kialakulása 
lesz, ami régi fertője a magyar városok 
életének. Ezt a belügyminiszter ur az 
ellenőrzéssel nem tudja megakadályozni.

A Ház ezután áttért az interpellációk 
tárgyalására. Több kisebb jelentőségű in­
tet pelláció után Sándor Pál terjesztett I 
elő két interpellációt, amelyekben a kar- j 
tellek működésével, megrendszabáiyozá- 
sával s ezzel kapcsolatban a vámtarifa 
megváltoztatásával foglalkozott. Beszé­
dében egész sorát olvasta fel a statiszti­
kai adatoknak a kartellek gazdasági poli­
tikájáról. Ezek alapján kimutatta, hogy

a szénának 100 , -kai magasabbak, 
mint békében voltak, holott most a 
termelési költség jóval alacsonyabb 
és maga a széntermelés is nagyobb, 

mint a múltban.

Ezt az államnak tűrnie nem szabad. Bi­
zonyos abban, hogyha a miniszterelnök 
meggyőződik az adatok valóságáról, úgy 
ö lesz a legelső, aki ezeket a visszaélése­
ket megszünteti. Majd a vaskartell mű­
ködéséről szólt. Utalt arra, hogy magyar- 
országi vasgyárak a düsseldorfi vasmü­
vekkel egyezségre léptek, amelynek ér­
telmében együtt szabják meg az árakat s 
a megegyezés szerint saját területükön 
csak ők adhatnak el bizonyos kvóta sze­
rint vasárukat. Általában a kartellek és a 
trösztök gondolatát nem veti el. de

nem tűrhető, hogy ezek az alakula­
tok monopóliummá váljanak, teljes 
mértékben kihasználva a közönséget.

A kormánynak feltétlenül ellenőrizni kell 
működésüket. Ezt a kalózkodást 
mondta végül —, ami ezen a téren fo­
lyik, a maga részéről kapitalista szem­
pontból sem nézheti el. A miniszter­
elnöknek kötelessége ezt a darázsfészket 
kifüstölni. Végül kijelentette, hogy be­
szédét nem az immunitás védelme alatt 
mondotta és hajlandó adatait bárhol meg­
ismételni.

Bethlen gróf miniszterelnök vála­
szolva Sándor Pál interpellációjára kije- 
lentette, hogy a kormány a kartellek mű­
ködését sok szempontból szükségesnek 
tartja, viszont rövidesen megalkotják a 
kartelltörvényt, hogy az esetleges vissza­
élések megtorolhatok legyenek.

Az ülés négy órakor ért véget.
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ÖN IS GYŐZŐDJÖN MEG, HOGY A

ilapüzem.
ISMÉT A LEGOLCSÓBB 
PIAC UCCA 9 SZ A

Törvényesen védjegyezett 
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikésziiésű 
pamut kelengye vásznaink“

országos bevezetésére szállítunk 
fogyasztók részére 23 méteres végek­

ben, postán, bérmen ve, utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőért a pénzt visszaküldjük

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
^^^^Budapest, VI., Hévay u. 1,
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Az épülő Jeruzsálem.
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Közéteszi a pénzügyminiszter 
az adóstatísztíkát

Az adózóknak hosszú esztendők óta 
hangoztatott kívánsága az, hogy a pénz­
ügyminiszter tegyen közé statisztikát ar­
ról, hogy melyik foglalkozási ág mennyi 
adót fizet.

Az utolsó ily statisztika kereken 20 
esztendővel ezelőtt jelent meg. Ha néha 
egy-egy törvényjavaslat indokolása, egy- 
egy pénzügyminiszteri nyilatkozat tartal­
mazott is valami kevés statisztikai ada­
tot, ebből a terhek elosztására semmi­
nemű következtetést vonni nem lehetett.

Értesülésünk szerint a pénzügyminisz­
ter most elhatározta azt, hogy a jövő hé­
ten benyújtja a képviselőházban az adó­

statisztika első füzetét. Ez a füzet, mint­
egy 160 oldal terjedelemben, az egyenes 
adókra vonatkozó adatokat fogja tartal­
mazni.

Részletezni fogja az adóbefizetése­
ket adóhivatalonként és foglalkozási 
áganként és igy most már hiteles 
anyagot nyújt az adózók rendelkezé­

sére a teherelosztást illetőleg.
Kíváncsian várja a közönség a pénz­

ügyminiszter adóstatisztikáját, amelyet 
remélhetőleg mielőbb követni fog a többi 
adónemekre vonatkozó részletes statiszti­
kai kimutatás is.
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Milyen támogatásra számíthatnak 
a fagykársujtott gazdák a kormány

részéről?
Budapest, április 10. Az egységes­

párt ma este értekezletet tartott. Az érte­
kezleten Gál Mihály a hajduvármegyei 
fagykárokról tájékoztatta a pártot és 
kérte a kormány segítségét. Hajdúböször­
mény város határában mintegy 4000 kis­
gazdacsaládot érintett érzékenyen a kár.

Bethlen István miniszterelnök arra 
kérte a képviselőket, hogy a legközelebbi 
parlamenti szünnapon utazzanak kerüle­
teikbe és mondják meg ott az érdekelt ká­
rosultaknak, hogy akinek répavetőmagra 
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van szüksége, lehetőleg sürgősen szerezze 
be ő maga. A földmivelésügyi miniszter 
esetleges akciója ugyanis csak olyan 
magvakra vonatkozhat, amelyeknek ve­
tési ideje későbbi időpontban van. Nem 
szeretné, ha olyan reményeket ébreszte­
nének, amelyeket a kormányzat technikai 
nehézségek miatt sem tud teljesíteni.

Az értekezlet a miniszterelnök válaszát 
tudomásul vette. Az értekezlet után párt­
vacsora volt.

Sok református egyházközségben nem 
tud a lakosság eltartani tanítót a pap

mellett
A kon vént szerdán folytatta üléseit

Szerdán reggel 9 órakor nyitotta meg 
a Református Egyetemes Konvent foly­
tatólagos ülését az elnökség nevében 
Dókus Ernő kir. kamarás, világi el­
nök.

B e n e d e k Zsolt dr. kormányföta- 
nácsos egyetemes konventi tanácsos a 
lelkész! nyugdíjintézet' aktualitásairól 
számolt be.

A Iclkószi és a lelkész-özvegyi 
nyugdijakat ezentúl nem neexed- 
évenként. hanem havonként fogják 

kiutalni.
\z egyetemes vonatkozású tanügyi 
tárgyakat, maid a középiskolai prob­
lémákat Dóezj Imre dr.. a tiszántúli 
egyházkerület középiskolai felügyelője 
referálta. Az egyetemes tanügyi bizott­
ság elnöke ismét Baltazár Dezső 
dr. püspök, alclnöke Dóczi Imre dr.. 
jegyzője pedig Faragó János c. tan­
kerületi főigazgató lett.

Kovát s J. István dr. tett "jelentést 
a teológiai akadémiák életéről.

Mind több lesz az olyan község, 
ahol — főképpen az egyke miatt 

a lakosság száma állandóan 
apad

és emiatt a pap mellett külön tanítót 
már alig tudnak eltartani. Ezért azzal 
a gondolattal foglalkoznak, hogy ilyen

egyház községek ben a lelkészre bízzák 
egyben a tanító munkájának ellátását 
is és a teológusok kötelezve volnának 
a tanítói oklevél megszerzésére.

Tóth Sándor dr.. az északamerikai 
Lancaster város magyar teológiájának 
tanára arról értesítette a konventet, 
hogy

a lancasteri teológián .3 ösztöndíjas
helvet nyitottak magyarországi 

teológusok részére.
Megköszönték az amerikai testvérek 
áldozatkészségét. Kimondotta a In in­
vent azus. Imgv minden teológiai ta­
nárnak .1 évenként egy féléves, vagx 
9) évenként egyéves külföldi tanulmá­
nyi szabadságra van joga.

Vallastanari. konventi biztossá Ko­
va ts J. Istvánt küldték ki.

A kecskeméti egyetemes református 
.luakadémián, az 1927 Js. tanévben 
tSn volt a hallgatók száma. Ugyan­
ebben a tanévben, a csonka ország te­
rületén.

19 református fiu-közéniskola mű­
ködött mintegy 700 tanulóval.

Érdekes határozatot hozott a kom ént 
r középiskolai tanulók túlterhelése ellen. 
Az egyfolytában való délelőtti tanítás, 
hangoztatta a határozat, amelyeknek az 
volt a célja, hogy a növendékek dél-

1929 április ||.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
UíUntétn flllanóben etfy hónapig hanznAlhiiijit
» Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYV I'AH.4 lé

száma »
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múmia szabadiul maradion, illtizóriussá 
vált, mert a tanulók délutánonként is 
kötelesek az iskolai órákra iarni. Ismé­
telten kérni fogják, hogy a kultuszkor- 
mánv valorizálja a középiskolák ten tar­
tási államsegélyét.
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Változékony, 
szeles, hűvös Idő

A Meteorológiai Intézet jelenti április 
10-én délben 12 órakor:

A másodlagos minimum, amely teg­
nap Déi-Norvcgia és Dánia felett volt, 
mint önálló depresszió Közép-Európa 
felé vonult és az igv önállósult depresz- 
sziót nyugatról, északról és keletről 
nagy légnyomás övezi. Az idő Közép- 
Eu rónában csapadékos lett. Európa 
északi és keleti részein az éjjeli fagy 
még mindig általános.

Hazánkban az idő túlnyomóan borult 
és aránylag hűvös. A keleti részeken 
ismét voltak éjjeli fagyok. Csapadékot 
egy államás sem jelentett.

Budapestéi’ 10-én délben a hőmér­
séklet 8 fok Celsius.

Jóslat: Egyelőre borult idő sok­
helyütt csővel, később változékony, 
szeles, hűvös idő valószínű.

A DEAC április 14-én vasárnap 
délután rendezi meg atlétikai 

versenyét
A délután fél három órai kezdettel 

rendezendő atlétikai versenyen eldön­
tésre kerül a kerületi lő kilométeres 
sikfutó bajnokság is, amely versenyen 
a kerület legjobb távfűtői találkoznak.

A versenyszámok sorrendié: Távol­
ugrás, senioroknak, 100 méteres síkfutás 
senior kezdőknek, 200 méteres síkfutás 
senioroknak. előfutamok, magasugrás 
senioroknak és ifjúsági kezdőknek, 
200 m-es senioroknak, síkfutás döntő, 
200 méteres síkfutás ifjúsági előfuta­
mok. diszkoszvetés szenioroknak, Jüii 
méteres ifjúsági döntő. 4*100 méteres 
senior stafétafutás, sulydobás senior 
kezdőknek, loth 200+300+400 méteres 
stfétafntás ifjúsági, 400-m-es sikitiüL 
senior kezdőknek, gerclvvctvs senio­
roknak. 1000 m-es síkfutás ifjúságii. Be­
nevezni a helyszínen lehet.

«5» <■»«$•

A cselt cenzúrahivatal hat hónapra 
betiltotta a Rozsnyói Hírlapot. Prágá­
ból jelentik: Törköly József, magyar 
nemzeti párti szenátor a múlt héten 
mcginterpcllálta a belügyminisztert a 
Rozsnyói Hírlap elkobzása ügyében. A 
belügyminiszter még nem válaszolt, 
azonban vasárnap a Rozsnyói Hírlap a 
pozsonyi országos hivataltól határoza­
tot kapott, amely a megelőző elkobozá- 
sokra való hivatkozással a lati további 
megjelenését a rendtörvénv alapján hal 
hónapra betiltja. Jogorvoslatnak helye 
nincsen, a határozat azonnal hatályba 
lén.

bridge - mummy
KÁRTYAJÁTÉK

KÖNYVEK

Zolnai A kártya tőrt. és kártyajátékok P 7' • - 
líismartony: Bridge — — — 5 -

(Auction — Bridge Kontrakt-
bridge)

Zolnay: A bridge — Rummy szabá­
lyai — — — — — 1 50

Beruáth: A rummy játék és szabályai 1 20
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében 

Ferenc József ut 34. Telefon 54
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Eltűnt Debrecenben 

Karinthy Frigyes pénz­
tárcája 500 pengővel
Karinthy Frigyes, az ismert iró, a na­

pokban Debrecenben járt és szép sikerrel 
felolvasó estét tartott az Arany Bikában. 
Karinthy az est után egy napig még Deb­
recenben maradt és részt vett az Izraelita 
Nöegylct műsoros estélyén is. Elutazása 
előtt vette észre, hogy a pénztárcája, 
amelyben iratai és 500 pengője volt, el­
tűnt. Nem tudja, hogy ellopták-e, vagy 
elhagyta valahol. Az iró kéri a tárca meg­
találóját, hogy adja be a rendőrségre illő 
jutalom ellenében.
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Letartóztattak a temes­
vári munkásvezéreket

Bukarest, április 1(1. Fónagy János, 
a nagybányai szocialista érzelmű mér­
nök temesvári eltemetése körül felme­
rült véres összeütközés nagy izgatott­
ságot keltett Bukarestben. A belügymi­
nisztérium kommünikét adott ki a sajtó 
részére, mely szerint a konfliktust a 
kommunista munkások vezérei idézték 
fel. akik megakadályozták Fónagy elte­
mettetését, a karhatalomra pedig rálőt­
tek. Az összeütközésben egy rendőrbiz- 
tos súlyosabban megsebesült, a többi se­
besültek azonban túl vannak a veszé­
lyen.

Temesvároit az éjszaka letartóztat­
ták Müller Kálmán volt képviselőt 
és Krebsz Józsefet, a temesvári

munkásság vezéreit.
Egyes lapok értesülései szerint a kor­

mány fel fogja használni az alkalmat 
arra. hogy az egységes szakszervezete­
ket feolszlassa.

Vizsgálat indult meg a prahovai pre­
fektus ellen is, aki a doftanai fogházban 
elhunyt Fónagy mérnök holttestének 
Temesvárra szállítását engedélyezte.

Vajda miniszter magához kérette az 
újságírókat, akiket arra kért. hogy ne 
túlozzák az incidenst és különösen ne a 
külföld felé.

Tegnap Temesvároit letartóztatták 
Vltiüimirescu Stefan román itjság- 
irót, mert lapjának Bukarestbe kül­
dőit tudósításában halottakról szá­

molt be.
A temesvári Munkásotthon helyisé­

geit a hatóságok lepecsételték és a vizs­
gálatot tovább folytatják.

VASÁRNAP BOXVERSENY LESZ
DEBRECENBEN.

Április 14-én, vasárnap délután 6 óra­
kor a Péterfia ucca 76. szám alatt a DTE 
boxoló szakosztálya házi bajnoki ököl­
vívó versenyt rendez. A bajnokságért 
küzdelemre indulnak a debreceni leventék 
boxolói is. A versenyt négy súlycsoport­
ban rendezik. Belépődíj nincs. Részlete­
ket legközelebbi napokban közlünk.

MÁRKUS EMILIA 
A SZÍNMŰVÉSZETI AKADÉMIA 

TB. TANÁRA.
Budapest, április 10. A kormányzó 

a vallás- és közoktatásügyi miniszter elő­
terjesztésére Márkus Emíliát, a Nemzeti 
Színház tb. és örökös tagját az Országos 
m. kir. Színművészeti Akadémia tb, taná­
rává nevezte ki.

A „World Radio” követi a „Magyar 
Rádió Újság” példáját. A „Magyar Rádió 
Újság” már néhány éve közöl a külföld 
számára egy kis eszperantó nyelvű rova­
tot, hogy a semleges nemzetközi nyelven 
ismertesse a magyarul nem értő olvasók­
kal a fontosabb magyarországi rádió ese­
ményeket. Most az angol rádió társaság 
hivatalos lapja, a „World Radio” noha 
az angol „világnyelven” jelenik meg 
követi a Magyar Rádió Újság által adott 
példát és újabban állandóan közli a főbb 
programot eszperantóul is, sőt olvasói 
számára eszperantó tanfolyamot is ad.

Tóth Lenke folytatólagos önvallomásai 
során ma beszámol Gold hipnotizőr 

áltudományos hókuszpókuszairól 
és fogházbajutásának körülményeiről
A Jókai uccai gyilkosság vádja alól 

felmentett Tóth Lenke önvallomásainak 
folytatását egyre feszültebb érdeklődés­
sel fogadják olvasóink. A cikksorozat két 
első része Tóth Lenke küzdelmes múlt­
ját elevenítette meg és rávilágított arra 
a fátumszerü eseményre, amely a fogház 
felé sodorta egy szorgalmas, becsületesen 
dolgozó fiatal nőt. A mai cikkünkben 
foglalt vallomások drámai erővel szá­
molnak be arról, hogy a gyilkosság vád­
jának burka mint szorult egyre jobban a 
tehetetlen Tóth Lenke nyaka köré.

Gold mester Tóth Lenke helyett 
egy detektív sógorát hipnotizálta

Nem igaz az, hogy én nem tudtam a 
rendőrségen, hogy kivel állok szembe. 
En igenis jól tudtam, hogy Gold az, aki 
vélem beszél. Mikor aztán sehogy sem 
sikerült engem rávenni arra. hogy lüp- 
notizáltassani magam, akkor az egyik 
detektív kijelentette, hogy az ö sógora 
hajlandó magát hipnotizáltatni.

Gold mester azonnal belement ebbe 
az ajánlatba és ekkor játszódott le 
az a két szeánsz a helyszínén, 
amelynek következtében engem le­
tartóztattak. A médium, aki az eset­
ről szóló újságcikkekből épen anv- 
nvira volt tájékozva az esetről, 
mint jó magam vagy bármely új­
ságolvasó debreceni lakos, elját­
szotta a gyilkossági históriát és 
azt állította, hogy egy olyan kiil- 
sciii és fiain nő volt a gyilkos, ami­
lyen én vagyok és a gyilkosság 
után a hasábfát. amellyel állítása 
szerint a gyilkosságnak történnie 
kellett volna, az én lakásom kály­

hájába dobta be.
Úgy tudom, hogy unnak ideién épen a 
Debreceni Független Uiséig is kétségbe 
vonta a hipnotikus nyomozás értékét és 
ugyanezen az állásponton volt a rend­
őrség bűnügyi osztálya is. amely Gold 
mester minden erőlködése dacára en­
gem szabadlábra helyezett Azonban 
pold mesternek ezalatt az idő alatt fé­
nyesen ment a sora. Előadásaira min­
den jegy elkelt, élelmes emberek a je­
gyeket összevásárolták és dupla áron 
adták tovább s akiknek nem jutott már 
jegy, létrákon, asztalokon igyekeztek 
legalább kívülről látni a nagy bűvészt, 
aki azonban megfoghatatlan módon 
nem keresett alkalmat arra. hogy más 
gyilkosság! avagy akar csak rablás! 
bűneset felderítésével igazolja be azt, 
hogy ő tényleg tud médiumai révén vi­
lágosságot vetni a legsötétebb rejtélyre 
is.
Egy magándetektív kétségbe­

esett erőfeszítései
Ugyancsak nagyon furcsának tartot­

tam egyik magándetektívnek a hallat­
lan nagy igyekezetét, amellyel arra tö­
rekedett, hogy engem egv pillanatra se 
engedjen el szemei elől. Hiszen, 

ha okom lett volna a szökésre, ak­
kor lett volna rá elég alkalmam. 

Hogy lehetőleg úgy mentem el Debre­
cenből. hogy ne igen tudjanak arról, 
hogy merre járok és csak a hatóságok 
előtt legyen ismeretes tartózkodási he­
lyem, az abban a helyzetben teljesen 
természetes volt. De a magándetektív 
urat nem tekinthettem természetesen

hatóságnak. Nyíregyházán is nyomóm­
ban \ I It ez az ur, és

legkülönfélébb trükkökkel próbált a 
közelembe férkőzni

és környezetem bizalmát is inegiiv. rni. 
Azzal próbálta ismerőseimet hallgatásra 
birm. hogy azt mondta nekik miszerint 
az én iérliezadásornról van szó s csak 
amikor rájöttem arra, hogy a magán de­
tektív a nyomomban van akkor rukkolt 
ki azzal, hogy én egv nagyszabású 
gyiikossági bűnügy alaposan gyanúsít­
ható tettese vagyok. Sőt egy ízben la- 
koniktis rövidséggel ki is jelentett :

- Fz a gyilkos, le akarom tartóz­
tatni!

Hogy joga és megbízása lett volna 
ebhez, azt erősen kétlem. De elképzel­
hető az én lelkiállapotom, amikor úgy 
látszott, hogy se vége. se hossza nem 
lesz ennek az üldöztetésnek.

Szinte megváltásnak vettem, ami­
kor komolyan a letartóztatásomra
került a sor. amikor az „igazi“ de-

__tektivek iöttek.
• •ondoU-'in. Imgi csak ki fognak ismét 
hallgatni, hogy a bíróság előtt lefoly­
tathassák az eljárást és Így végérvé­
nyesen megállapítsák az ellenem felho­
zott vádak alaptalanságát.

Jönnek az igazi detektívek
Egy detektív és egy polgári ruhás 

rendőr jött értein. Amikor tudakozód­
tak hollétem felől, azonnal hozzám ve­
zették őket. A detektív, akit már régen 
ismertem, igy szólt:

Lenke, magának azonnal velünk 
kell jönnie. A vonat tizenöt perc múlva 
indul, siessen, még ezzel a vonattal el 
kell utaznunk.

Én készséggel megyek vála­
szoltam — de csodálom, hogy idézés 
helyett mindjárt karhatalommal visz­
nek. Hiszen eddig is mindig megjelen­
tem. ha szükség volt reá ni.

Rosszul esett, hogy ennyire bizalmat­
lanok velem szemben. Elfelejtettem, 
hogy hatósággal állok szemben, amely 
kérlelhetetlen szigorral hajtja végre azt. 
amit az igazság felderítése érdekében 
jónak látnak.

írja alá a letartóztatás! parancs 
átvételét — mondta a detektív és elém 
tartott egy lapot.

Nem irok alá semmit válaszol­
tam — vigyenek magukkal. Sietni fo­
gok. hogy ne késs ük le a vonatot.

És úgy ahogy voltam, csak kendőmet 
letéve fejemről, kabátot rántottam ma­
gamra. indultam a detcktivvel és a pol­
gári ruhás rendőrrel az állomásra, alig 
tudván elbúcsúzni a munkaadóimtól. 
Azt hittem, hogy másnap már vissza is 
megyek.

Fz október 12-én történt.
A detektív igen előzékenyen bánt ve­

lem az utón, második osztályon utaz­
tunk, minden feltűnést került és senki 
sem tudta, hogy a velünk egv szakasz­
ban utazók közül, hogy egv szenzációs 
gyilkossági por gyauusitottiával utaz­
nak együtt. Debrecenbe este érkeztünk 
meg.

Október 13-án vittek el a törvény­
székre és azonnal a vizsgálóbíró szobá­
iéba vezettek. Délelőtt féitiztől délután 
félkettőig tartott a kihallgatásom. A

!! SZENZÁCIÓS TAVASZI VÁSÁR 
Hölgyeknek

4 pár Bembcrg selyemharisnya — — 3-95 P 
■ pár orgona selyem flór harisnya 2 90 P

Uraknak
angol szövet újdonságokból mértéit után ruhát készil 

Telefon 11—72 Piac ucca

vizsgálóbíró tir közölte velem, hogy 
olyan gyaimokok merültek fel időköz- 

ellenein, hogy kénytelen volt előve­
zettetni.

Megjelenik a szuronyos 
börtönőr

A kihallgatás közben egy szuronyos 
börtönül' jött a szobába. Azt hittem va­
lami dolga van a vizsgálóbíró urnái, de 
amikor láttam, hogy az őr hosszú ideig, 
egv óra múlva sem mozdul, akkor esz­
méltem csak arra, hogy hiszen én ve­
lem tulajdonkénen letartóztatás! paran­
csol Írattak alá, tehát úgy látszik, fo­
goly vagyok. Kissé furcsán éreztem 
magam, mert mint emlitém. az egész 
dolog váratlanul jött, de különösen meg­
lepett, hegy nem hagynak szabadlábon, 
amikor

az újonnan elém tárt anyag nem 
volt egyéb, mint az. hogy egyik- 
másik tanú nem emlékezett az. 
annak ideién tett vallomásaira pre­
cízen és ellentmondásokba keve­
redvén. engem akaratlanul is gya­

núba hozott.
A kihallgatás végeztével a vizsgáló­

bíró ur kihirdette előttem, hogy előze­
tes letartóztatásba helyez, ami ellen 
felfolvaitlodtam, de kijelentettem, hogy 
magának a pernek lefolytatását magam 
is kívánom.

Ártatlanságom tudatában kissé le­
hangolva mentem le akkor a fogházba, 
ahol minden formaság nélkül helyeztek 
el egv magánzárkába, mert ki volt 
adva a szigorú utasítás, hogy senkivel 
sem szabad érintkeznem. Elég nehéz 
volt ezt a kényszerű egyedüllétet meg­
szokni.

Megkezdődik a fogházi élet
Mondhatom, én egészen másképen 

képzeltem el a börtönt, mint ahogy az 
a valóságban kinéz.

Egv nedves, sötét, egészségtelen pin­
cehelyiségnek képzeltem el a fogházat 
és nagyon kellemesen lepett meg, ami­
kor szomorú helyzetemben rémképeim 
helyett egv szép. tiszta, világos, padolt 
szobába vezettek.

A fogházban a legnagyobb rend és 
tisztaság van és a higiénikus követel­
ményeknek minden tekintetben! meg­
felelő berendezkedés. A padlókat na­
ponta felolajozzák, de a takarítást min­
denki maga végzi. Az élelmezés kifo­
gástalan. elégséges és sok szegény csa­
lád boldog lehetne, ha olyan minőségű 
és mennyiségű kosztol adhatna gyer­
mekeinek. mint amilyet a debreceni 
vizsgálati foglyok kapnak. A bánásmód 
a körülményekhez kénest szintén a le­
hető legjobb. Aki jól viseli magát, azzal 
igazán nagyszerűen bánnak az egyéb­
ként szigorú házirend korlátái között.

„Megadom magamat 
a sorsomnak“

Igyekeztem mindent a lehető legke- 
délvcsebben felfogni, már persze olyan 
kedélyesen, amely nem túlzott az ilyen 
körülményekhez képest. Nem voltam 
soli a iókedvii. de nem tört meg annyira 
a fceság, hogy ne tudtam volna számot 
vetni a helyzetemmel.

Tudtam, hogy most a sors szeszé­
lye folytán az én életem legtragi- 
kusabh regénye szövődik és azt is 
tudtam hogy itt minden ellenállás, 
minden ellenszegülés csak árthat 
nekem. Megadtam magamat a 

sorsomnak.
Az első este nagyon fáradt voltam. 

Alig bírtam a lábamon állni. Hiszen 
Dőző nap délután a váratlan letartózta­
tás. a rendőrségen való álmatlan 6i- 
sznka s az adott körülmények között

I
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csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és t 50 V.

Élő diadalkapuval várja Debrecen 
a tízezer dalost

maira az aránvlair rövid utazás is ha­
lálosan kifárasztott. A csikós tiszta 
lepedővel bevont vaságyra. ukv alioirv 
voltam, ledőltem és azt hiszem, nem 
tartott eirv percig sem, amint mély 
álomba merültem fényes nappal délután 
két órakor.

(Holnap folytatjuk és befejezzük 
a cikksorozatot.)

Somogy—Bocskay kupamérkő­
zés lesz vasárnap Debrecenben

A vasárnapi bajnoki pihenőt ismét 
vidéki kupa mérkőzés lejátszására 
használja fel a Bocskav. A Somogy 
csapata vendégszerepei ezúttal Dehre- 
eouben és a lil. kcr. ellen Budapesten 
diadalmaskodó kaposvári együttes já­
téka érdekes sportot Ígér.

A Bocskavnak fontos ez a mérkőzés, 
mert győzelem esetén neki volna a leg­
nagyobb esélye a kupa ezidci védel­
mét megszerezni.

Az amatörbainokság vasárnapi prog­
ramja. Debrecen: DIB DM 1 E. Nyii- 
egyiiáza: NvKlSE—DVSC. Nagvkállo: 
NSE DKÁSE. Berettyóújfalu: BliSk 
--NyTVE. Törökszeoitmiklós: TMOVE 

—KSE.

Markos ügyében elhalasztották 
a tárgyalást, de felfüggesztését ér­

vényben hagyták.
Markos ismeretes ügyében szerdán 

kellett volna ni határozatot hozni a fe­
gyelmi bizottságinak. Káldv Zsigmond 
személyesen vitte fel a beszerzett bizo­
nyítékokat. amelyek között szerepelt 
az ügy állítólagos szenvedő hősének. 
Bankónak a nyilatkozata is.

A bizottság minden bizonyítékot fi­
gyelembe vett, határozatot azonban 
mégsem hozott, mert nem jelent meg 
a biró. akit pedig feltétlenül ki akar 
hallgatni a bizottság.

Emiatt a tárgyalást elhalasztották a 
következő hétre, de általános megrökö­
nyödésre Markos játékjogát további a 
is felfüggesztették.

* • *•*•*•*•*«*

Felhívás retek és spenótinag ter­
melésre. A téli és tavaszi erős hide­
gek nagy fagykárokat okoztak az őszi 
kalászosokban, úgyhogy némely helyen 
az őszi vetések nagy részét ki kell 
szántani. Az őszi vetéseknek tavasziak­
kal pótlása, különös tekintettel az idő 
előrehaladott voltára s a még mindig 
tartó éjszakai fagyra, nagy gondot okoz 
a gazdának. A még mindig tartó tagyok 
miatt a tavaszi kalászosoknak vetése is 
sok helyen kétséges, tehát a lehetőség 
szerint oly termények vetése lesz indo­
kolt. melyek lértékesitési lehetőségei 
jók, tehát termelése rentábilis s melyek 
vetése nagyobb késedelmet még nem 
szenvedett. A Tiszántúli Mezögazdasagi 
Kamara felhívja a gazdaközonseget, 
liogv a Horticultura magtermelő és er- 
lékesiő szövetkezet retekmag, snuuot 
és koriander termelésre köt termelési 
szerződéseket. A szövetkezet által köl­
csönzött vetőmagból származó termes 
átvételi ára métermázsánként reteknél 
70 pengő, spenótnál és koriandcrnél 44 
pengő. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja a gazdákat, kik nélvaiiv 
hold területen akarnak e magvak ter­
melésével foglalkozni, hogy a termelési 
szerződés megkötéséért forduljanak 
közvetlenül a Horticultura Magtermcló 
és Értékesítő Szövetkezethez. Budapest. 
V Dorottya ucca v.. vagy pedig a 
maréhoz, hol bővebb felvilágosítás 
nyerhető s a termelési szerződés is 
megköthető.  

X debreceni országos dalosversenvt 
rendező társadalmi nagvbizottság ke­
retében megalakult iogadóbizottság teg­
nap tartotta meg első ülését a város­
háza tanácstermében.

I>‘'hA Károly betegsége miatt Haitiül 
iőteliigvelő elnökölt. Meleg szavakkal 
üdvözölte a nagv számban megjelent 
bizottsági tagokat és figyelmükbe aján­
lott;: ezt a iiagyíontosságu versenyt. 
Ezután felkérte Than Gyula ügyvezető 
elnököt, liogv tájékoztassa a bizottsá­
got az ünnepély részleteiről, különösen 
arról, hogy mi a fogadóbizottság pro­
gramja és mi a fogadóbizottság fel­
adata.

Ihan Gyula ügyvezető elnök közel 
egy órás beszédben részletesen ismer­
tette az országos ünnepségeket, az ed­
digi előkészítés munkálatait, maid rá­
tért. a programra. A fogadtatás az ün­
nepség egyik hatalmas pillére lesz.

Reggel 8 órától délután 4 óráig ren­
des és külön vonatok jönnek az ország 
minden részéből. Az érkezőket a feldí­
szített pályaudvaron a fogadóbizottság 
tagjai iidvözlik. Délután 4 órakor érke­
zik az utolsó vonat a fővárosból, ezen 
érkeznek a politikai és társadalmi no- 
tahilitások.

A főfogadtatásnál Debrecen város 
polgármestere üdvözli a vendégeket. Ez 
idő alatt a Széchenyi ucca végéig fel­
állnak menetbe, amely az állomás elé 
vonul és 4 órára ér oda. Ebbe a me­
netbe ékelődnek azok is. akik 4 órakor 
érkeznek meg.

A bevonulás parádés külsőségek kö­
zött történik a Bika szállóig. Ebből az 
alkalomból tribünöket állítanak fel a fő­
téren. hogy a közönség egy része ké­
nyelmesen ülőhelyről nézhesse végig a 
bevonulást. A menet élén bandériumok 
mennek, díszes élőkép csoportok követ­
keznek. melyek egyike Csonkamagyar- 
országoí szimbolizálja, később olyan 
élőkép, mely a magyar dalt ábrázolja.

A menetet leventék és cserkészek dí­
szes menete zárja be.

A Bika előtt újszerű diadalkami fo­
gadja a menetet, mert Than Ovula ügy­
vezető elnök erőpozíciója szerint nem 
faállványokból és fafiizérekböl állítják 
össze a diadalkaput, hanem élő diadal- 
kaput alkotnak. A két oszlopát magyar 
ruhás lányok alkotják, felül pedig Hun­
gária fog ülni és babérkoszorút tart az 
érkező vendégek felé. Amikor a menet 
a Bika szálló elé ér, az előkelőségek az 
erkélyen helyet foglalnak, lent pedig a 
kiállított tribünökön a koszorús lányok 
a diszmagv arnihás hölgyek és urak 
csoportja helyezkedik el.

A tízezer magyar dalos elénekli a Hi- 
szekvgvet, majd dr. Vdsáry István pol­
gármester válaszol. Az eddigi értesülé­
sek szerint ugyanezen a Ítélvén beszél 
gróf Klebclsberg kultuszminiszter is.

A 201 dalárda zászlóiát a 201 koszo­
rús leány Debrecen város és a nemzeti 
színekkel biró szalagos koszorúkkal

-4:
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megkoszorúzza. Utána a tízezer dalos 
a Himnuszt énekli el. maid a Rákóczi 
harang bugása /.ária be a fogadtatás! 
processust. .

A Programm előterjesztése után Than 
Gyula ügyvezető elnök kérte a bizott­
ságot, foglalkozzanak a tárgyalás so­
rán szeretettel a programmal és belá­
tásuk szerint igyekezzenek ezt meg­
valósítani. A fogadtatásnak felejthetet­
lennek kell lennie. Kedves impresszió­
kat kell keltsen az ideérkező vendégek­
ben és az ünnepély első mozzanata 
hazafias jellegét ki kell domborítsa.

Utána dr. Hulla Bertalan városi ta- 
ná-suok beszélt ^ magyar dal misszió­
járól, a magyar dalosok apostoli mun­
kájáról és arról, hogy milyen szeretet­

nie! kell Debrecenben a dalosokat keb­
lünkre ölelnünk.

Ezután a bizottság figyelmébe aján­
lotta. hogy az elszállásolásnál még 
mindig vannak hiányok, egyes vendé­
geknek még mindig nincs lakásuk. 
Kérte, hogy mindenki a maga körében 
igyekezzék barátokat szerezni annak a 
gondolatnak, hogy az ismerősök egy­
két vendég részére éjszakai szállást 
ajánljanak fel. Rámutatott Bállá arra. 
hogy legszebb volna, ha Debrecen egy 
nagy vándordíját is alapítana és ehhez 
mindenki csal; olyan csekély összeggel 
járulna hozzá, mint mondjuk egy ki­
sebb értékű báli jegy ára. Már igy is 
olyan tekintélyes és hatalmas összeg 
állana rendelkezésre, amelyből olyan 
vándordijat lehetne alapítani, amely 
nemcsak első lenne a vándordíját ala­
pító városok között, liánéin a legma­
gasabb és legértékesebb is lenne.

Ezután foglalkozott az ügyvezető el­
nök által előterjesztett fogadtatás! pro­
grammal és javasolta, hogy részletes 
tárgyalás és a különböző szerének ki­
osztása végett két sziikebb bizottságot 
alapítsanak. Az egyik bizottság az ál­
lomáson lefolyó ünnepséget készítse 
elő, a másik a bevonulással járó és a 
Bikánál lefolyó nagyszabású fogadta­
tást bonyolítsa le.

Illyefalvi Vitéz Géza, Homonnav 
Dezső és mások hozzászólása után a 
javaslatot elfogadták és megalakítot­
ták a két bizottságot azzal az utasí­
tással, hogy terjesszék majd a nagy 
bizottság elé munkálataik eredményét, 
hogy a Programm kidolgozását tovább 
folytathassák.

Bartlia főfelügyelő elnök megkö­
szönte a tagok meleg érdeklődését és 
a dalos ügyet ismételten szeretetiikbe 
ajánlva, az értekezletet bezárta.
1» 4* * ‘t* • «J* • «t* • *t* • 4* <• • 4* «• 4*
FÖLDRENGÉS VOLT BUDAPESTEN.

Budapest, április 10. A földrengés­
tani obszervatórium készülékei az észak­
olaszországi földrengést ma. 10-én 6.45 
órakor jelezték. A műszer maximális ki­
térése 3 mm. volt. A földmozgás Buda­
pesten 10 percen át tartott.
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POUDERT

a fiatal uők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz MJ fillér

AUTO ES MOTOR

A budapesti mezőgazdasági kiállítás és a Hortobágyról származó gyönyörű bikák 
általános feltűnést keltettek.

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Debreceniek a TTE 
futóversenyén

A Terézvárosi Torna Club automobil és 
motorkerékpáros szakosztálya április hó 14-én 
vasárnap országos nyílt megbízhatósági lutár- 
versenyt rendez. A versenyben szóló és oldal­
kocsis motorkerékpárok, valamint háromke­
rekű cyclekarok vehetnek részt. A verseny út­
vonala: Budapest- Szolnok Debrecen Szol­
nok Budapest. Hossza: 423 km. A start a 
ceglédi országút 13 km-es jelzökövénél lesz. A 
cél ugyanott. Minden kategória minden egyes 
versenyzője szaabdon választhatja a neki leg­
megfelelőbb óránkénti kilométerátlagot, amely 
átlag 35 km.-nél kevesebb nem lehet, de az 
50 km-es átlagot nem haladhatja túl. A ver­
senyző köteles az általa választott óraátlagot 
az egész ut folyamán betartani. Az átlagok be­
tartását három ellenőrző állomás ellenőrzi. Az 
értékelés pontozás alapján történik. Nevezések 
a klub helyiségeiben (VI., Szegfű ucca 5.) in- 
tézendők el. Nevezési határidő április hó 12-én 
este 10 órakor. Az utónevezési zárlat április 
13-án este 10 órakor, kétszeres nevezési díj 
mellett.

Amennyiben a futóversenyre Debrecenből és 
Nyíregyházáról legalább 12 nevezés lenne, 
ugyanazon feltételekkel Debrecen —Budapest 
Debrecen útvonalon is rendezné. Ez nagy 
könnyebbség lenne a debreceni és nyíregyházi 
motorosoknak, mert a versenyen a propozi- 
cióban közölt feltételek mellett vehetnek részt 
a versenyben, mert a start ápr. 14-én reggel 6 
órakor Debrecenből lenne s a cél szintén Deb­
recenben lenne. A T. T. A. C. debreceni mo­
toros osztálya részéről eddig 8 nevezésre le­
het számítani, a még hiányzó 4 nevezés való­
színűleg Nyíregyházáról fog befutni. A T. T. 
A. C. debreceni osztálya felkéri a motoroso­
kat, akik a futárversenyen indulni óhajtanak, 
ezen szándékukat jelentsék be vitéz dr. Kiss 
Józsefnél, a T. T. A. C. titkáránál (Debrecen). 
Telefon 11-90.)

Csütörtökön este fontos ügyben meg­
beszélést tartanak a debreceni motorosok.
A debreceni motorosok az Angol Ki­
rálynőben levő klubhelyiségben este 9 
órakor megbeszélést tartanak, melyen 
tárgyalni fogják a Terézvárosi Torna 
Club által rendezendő futárversenyt is, 
amelyen az eddigi nevezések szerint Deb­
recenből már heten indulnak.
♦> m *> ♦> w ♦> <** ♦> <m ♦> «*♦e® ♦>«©

Gyászrovat
Szilágyi Györgyné Jakab Mária 81

éves, görög katolikus. Temetése e hó 11. 
napján, csütörtökön délután 4 órakor lesz 
a Szent Anna uccai temető halottasházá­
ból. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Juga Gyula ny. MÁV irodatiszt. 63 
éves, görög katolikus. Temetése e hó 11. 
napján, csütörtökön délután 5 órakor lesz 
a Szent Anna uccai temető kápolnájából. 
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Hajdú Jánosné Csepper Róza 22 éves.
római katolikus. Temetése e hó 11-én, 
csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a 
Szent Anna uccai temető kápolnájából. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

KÉSZEN KAPH AT ÖK
EBÉDLÓK

LA K K CS1SZ O LT
HÁLÓSZOBÁK

Kizárólag
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Trenshoitoh es pMNtt m£hmSü mt«...«.
Három óráig'artósztrájk 
a debreceni j árásbirósági 

építkezésnél
A debreceni járásbirósági építkezés­

nél szerdán reggel három óráig tartó 
sztrájk kezdődött, amely szer-, ncsére rö­
vid ideig tartó tárgyalás után megszűnt.
A sztrájkra az adott okot. Logy a cég, 
amely a munkát végezteti, nem szakmun­
kást is alkalmazott, már pedig a munká­
sokkal kötött kollektiv szer ödés idegen 
munkások alkalmazását megtiltja. A tár­
gyalásokon elsimították az ellentéteket és 
a munkások szerdán délben már dolgo - 
tak tovább. A járásbirósági építkezésnél 
60 munkás dolgozik.

«fr «»«íx» "í* •>♦•<!»«»
Személyes szabadság megsérté­
sével vádoltak két fiút, mert 

elrabolták apjukat
A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa 

szerdán délelőtt tárgyalta Mogyorós 
József és Mogyorós Lajos derecske! 
legények ügyét, akik ellen személyes sza­
badság megsértése miatt indult meg az 
eljárás.

A vád szerint a két legény megjelent 
a múlt év végén sógoruk, Balogh Jó­
zsef lakásán és erőszakkal elvitték a la­
kásból 70 éves apjukat, aki Baloghéknál 
élt. Balogh Lajos felesége nem akarta en­
gedni, hogy az öreget elvigyék a háztól 
és erővel akarta megakadályozni a legé­
nyeket tervük kivitelében. Mogyorós Jó­
zsef Baloghnét lefogta és csak akkor en­
gedte el, mikor a testvére, aki

hátára vette az öreget, elhagyta már 
a házat.

A kihallgatáson a legények azt adták 
elő, hogy Balogh Lajos az értesülésük 
szerint összeveszett az apjukkal és azért 
akarták elvinni a sógor házából. A bíró­
ság Mogyorós Imrét felmentette a vád 
alól, mivel az öreg azt adta elő, hogy a 
fia az ő beleegyezésével vitte ki a házból. 
Mogyorós Józsefet ellenben elítélték 40 
pengő pénzbüntetésre a sógorasszony le­
fogásáért. Az Ítélet jogerős.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 10-én, szerdán a következő 
bejelentés--k történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Tóth Károly—Var Eszter; Kon ez Ist­

ván -Németi Rozália.
HÁZASSÁGOK:

Polgári Kálmán—Oláh Aranka; Ká­
nya Lajos—Bállá Margit; Oál Imre— 
Juhász Ilona.

SZÜLETÉSEK:
Kecskés Mihály kömiivqs fin Gyula; 

Miirgui Péter kereskedősegéd leány 
Éva. Diószegi János unsz. leány Mag­
da; Dankó Sándor csordás fin Sándor; 
Tóth János esztergályos fin Ferenc; 
Nagy József fm. .leány Margit; Vasko- 
vics Gyula lakatos fin Gyula; Hárász 
János szolga leány Ilona: Haczka Jó­
zsef fütő fin János: Salak Sándor unsz. 
iiu Sándor: Nagy Imre génész fin 
László; Fábián József csizmadia leány 
Ilona; Vida György cipész fin Tibor; 
Rózsa Sándor fm. leány Etelka; és ,’ 
törvénytelen újszülött.

Dr. Farkas Aladár törvényszéki 
jegyző leány Ilona; Szabó Albert gaz­
dálkodó fin Sándor: Molnár István la­
katos leány Julia; Tatár Sándor fm. 
fiú Miklós: Kozma János kőmives fiit 
János.

HALÁLOZÁSOK:
Beregszászi Ferenc r. katli. 30 éves 

Pesti u. 61; Csapó József ref. 31 éves 
Agárdi u. II; özv. Szilágyi Györgvné 
g. katli. SÍ éves Csapó u. 71; Juga 
Gyula g. kath. 62 éves Békéscsaba: 
Bíró István r. kath. 34 éves Miskolc; 
Kozák Erzsébet g. kath. 9 éves Ha jdú - 
dörög; Czirák Klára ref. 16 hó Ke­

mény u. 107.

— Varga fényképész Piac ucca 7. sz 
alá költözött. A felvételek már megkez 
dődtak.

Óriási érdeklődés nyilvánul meg a refor­
mátus leánygimnázium vasárnap délelőtti

előadása iránt
Vasárnapi híradásunk után valósággal 

megostromolta a közönség a Csokonai- 
szinház pénztárát, hogy idejében biztosít­
son magának helyet a református leány- 
gimnázium vasárnap délelőtti előadására.
A Volt Iskolatársak Szövetségének már­
cius 9-i estélyét megelőző műsor kerül is­
mét színre és a páratlan érdeklődést meg 
is érdemli az a sok bájos gyermek és fia­
tal leány, akik nagy buzgalommal készül­
nek szereplésükre, hogy a már egyszer ki­
vívott sikert megtartsák és ha lehet, még 
növeljék. Bár élénken emlékszik még 
mindenki a finom Ízléssel összeválogatott 
műsorra, mindazáltal itt is kiemeljük Pé- 
terffy László nemes veretű prológját.
Bérezik Árpád: Himfy dalai cimü víg­
játékénak nagy hatással előadott I. felvo- 

m <t> I

A revíziós küzdelem lényegében nem 
más, mint újabb harc a szabadságért 

és függetlenségért
Ezt írja Rot her mere Debrecen városának 

az üdvözlő levelére küldött köszönőlevélben
Debrecen város törvényhatósági bi-

nását, melyben magyar és idegen tánco­
kat is bemutat az ifjúság. Látványosság 
és szinhatás szempontjából is felülmúlha­
tatlan végül a Virágok Karneválja, Pé- 
terffy László stílusos, bájos alkotása.

Ismételten felhívjuk a közönség figyel­
mét a nagynevű intézet méltó sikerűnek 
Ígérkező vállalkozására, egyúttal azt is 
hangsúlyozzuk, hogy a nagy érdeklődésre 
való tekintettel ki-ki idejében gondoskod­
jék magának jegyről, nehogy csalódottan 
távozzék a pénztártól.

Az előadás pontosan fél 11-kor kezdő­
dik, ezért kérjük a nagyérdemű közönsé­
get, hogy helyét idejében foglalja el 
hogy minden szám zaj nélkül valóban él­
vezhető legyen.

»*«

zottsága februári közgyűlésén a Függet­
len Polgári Párt indítványa folytán fel­
iratot intézett a kormányhoz és az or­
szággyűléshez a revízió ügyében, ugyan­
akkor pedig ezzel a határozattal kapcso­
latosan üdvözlő táviratot küldtek a ma­
gyar igazság nagy barátjának, R o t h e r- 
m e r e lordnak. Az üdvözlő távirat szö­
vege a következő volt:

..Törvényhatósági közgyűlésünk a tria­
noni béke revízió alá vétele szükségessé­
gének kérdésével foglalkozván, úgy érzi, 
nem mulaszthatja el, hogy hálás köszöne­
tét és bensőséges elismerését ki ne fe­
jezze Excell end adnak. a magyar ügy nagy 
barátjának, mindazokért, amelyeket a re­
vízió, a magyar igazság érdekében kifej­
lett. Egyidejűleg a történelem és az Isten 
igazságába vetett rendíthetetlen hitben 
mély tisztelettel kérjük Excellinciádat 
arra, hogy eddig tapasztalt támogatását a 
jövőben se vonja meg feldarabolt orszá­
gunktól."

Az üdvözlő táviratra, amit dr. Vásáry 
István polgármester irt alá, Rothermere 
lord most levélben válaszolt. A levél, 
amiben Rothermere lord gyönyörű szava­
kat talál Debrecen jelentőségének a mél­
tatására, a következőképen hangzik:

♦> m

1929 április 4. London. 
DAILY MAIL.

Mélyen tisztelt Polgármester Ur!
Megkaptam február hó 8-i levelét, amely 

a törvényhatósági bizottság köszönetét tol­
mácsolja azokért a szolgálatokért, amelye­
ket a magyar ügynek tettem s amelyben 
arra kér. hogy támogatásomat a jövőre is 
tartsam fenn.

Magyarország legmagyarabb városának 
ezen megnyilatkozása nagyon jól esett ne­
kem. A történelem során a nagy veszedel­
mek idejében az Önök városa egy meg­
dönthetetlen erősség volt. az a szikla, 
amely a jövő épülete számára biztos, szi­
lárd alapot nyújtott. Már csak a tradíció 
szelleme egymagában is kiváló helyet biz­
tosit Debrecen számára a revíziós küzde 
lemben, ami lényegében nem más, mint 
egy újabb harc a szabadságért és függet­
lenségért.

Bízom benne, hogy ősi városuk ugyan 
azzal a bölcsességgel párosult lelkesedést 
fogja tanúsítani a jövő folyamán, mint 
aminöről bizonyságot tett a történeti múlt­
ban.

Én továbbra is kitartok és nagy örö­
mömre szolgál azt tudni, hogy törvényha­
tóságuk teljes szívvel mellettem van.

Kiváló tisztelettel 
Rothermere.

A levelet minden valószínűség szerint a 
csütörtöki tanácsülésen mutatja be dr. 
Vásáry István polgármester a tanácsnak.

Tudnivalók a Társadalombiztosító 
Intézet választásairól

Május 12. és 13-án tartják meg az 
Országos Társadalombiztosító Intézet 
választásait. Ezért az alábbiakban kö­
zöljük a választásra vonatkozó lén vé­
gesebb intézkedéseket.

Az Országos Társadalombiztosító In­
tézet önkormányzati szerveit a közgyű­
lés által választott igazgatóság, az el­
nökség. a közgyűlés által kiküldött bi­
zottságok és vidéken a kerületi választ­
mányok. A közgyűlésnek 180—180 
munkaadó és munkavállaló tagja lesz. 
Ezek közül a nagykereskedelmi válasz­
tók csoportja hatol, a kiskereskedelmi 
választók csoportja 11-el választ, úgy­
hogy a kereskedelemnek a közgyűlésen 
összesen 17 képviselőié lesz. A közgyű­
lés tagjait minden munkaadó csoport 
saját kebeléből az arányos képviseleti 
rendszer alapján titkos szavazással öt 
évre választják. Ez azt jelenti, hogv a 
nagykereskedő tagokat a nagykeres­
kedő választók, a kiskereskedő tagokat 
a kiskereskedő választók választják 
meg saját maguk közül. A közgyűlés­
nek ugyanannyi póttagja van. mint.ren­
des tagja, akiknek választása a rendes 
tagokhoz hasonlóan történik.

A választást jelölés előzi meg. Min

tudapesti
Nemzetközi
Vásár

1929. május 4-től 13-ig

A magyar ipar 
egységes 

bemutatója
50°|0-os utazási kedvezmény!
Részletes felvilágosítás és vásárigazolvíuy 
kapható Budapesten : a Vásár irodánál, T 

Alkotmány ucca 8.
Debrecenben : a Kereskedelmi és Ipar­

kamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

deilki csak egv ajánlóiven szerepelhet. 
Ha valaki több ajánlásban venne részt, 
akkor csak az érvényes, amelyet a vá­
lasztási bizottság először vesz tárgya­
lás alá. 1'igyelmuztctiiik az ajánlókat, 
hogy az ajánlóivckct olvasható alairas- 
sal (családi és utónév) kell ellátni, min­
den ajánló köteles ezenfelül megjelölni 
születési helvét és évét. foglalkozását, 
lakóhelyét, a Társadalombiztosító azon 
helyi szervét, amelynek kötelékébe tar­
tozik, ezenfelül az aiánlóivre kell ve­
zetni munkaadói törzsszámát, üzemé­
nek helyét. Az ajánlók a választási bi­
zottsággal való érintkezésre két vagy 
három egyént jelölnek ki és ezeknek a 
nevét és pontos lakcímét az ajánlásban 
fel kell tüntetni. Az intézet helvi szervei 
bárkinek kiváltságára három nanon be­
lül díjmentesen választ adni kötelesek 
arra nézve, bogy a jelölni kívánt vala­
mely egyén a választói jog gyakorlá­
sára jogosult-e. választható-e és inelv 
választó csoportba tartozik. A válasz­
tási bizottság az ajánlás átnyuitóinak 
tartozik az ajánlás átvételéről nyomban 
elismervényt adni. Az ajánlásokat 21 
nappal a választás előtt, tehát április 
21-ig kell beadni. Az ajánlók az ajánlás

áinynjtása után minden szuvazutszeáö 
küldöttségbe egy vagy két bizalmi 
egyént küldhetnek ki. A szavazás az 
intézet által hivatalosan előállított sza­
vazólapok és borítékok felhasználásával 
történik. A szavazás előtt a választó 
tartozik a szavazatszedő küldöttségnél 
személyazonosságát igazolni. Erre a 
célra szolgál a szavazói igazolvány.

Nagy fontossággal bir a kerületi vá­
lasztmányok tagjainak megválasztása.
A kerületi választmányok tagjai közül 
Baján egv kiskereskedő. Balassagyar­
maton egy kiskereskedő. Budapesten 
egy nagy- és egy kiskereskedő, Debre­
cenben két kiskereskedő. Egerben 
egy kiskereskedő. Esztergomban egy 
kiskereskedő, Győrött egv kiskeres­
kedő, Gyulán két kiskereskedő, Ka­
posvárt egy kiskereskedő, Makón két 
kiskereskedő. Miskolcon két kiskeres­
kedő, Nyíregyházán két kiskereskedő. 
Pécsett egv nagy- és egv kiskereskedő. 
Sátoraljaújhelyt egv kiskereskedő. 
Sopronban egy kiskereskedő. Szegeden 
két kiskereskedő, Szckszárdon egv kis­
kereskedő. Székesfehérvárt egv kiske­
reskedő, Szolnokon két kiskereskedő. 
Szombathelyen egv kiskereskedő. Vesz­
prémben egv kiskereskedő. Zalaeger­
szegen két kiskereskedő. A debreceni 
kereskedelmi betegségéivző pénztárban 
három nagy- és hét kiskereskedő.

A kerületi választmányok tagjainak 
választása a kerületi pénztáronként, a 
közgyűlési tagok választásával egy­
szerre történik. A kerületi választmányi 
választásra vonatkozó ajánlásokat a 
szavazatszedő küldöttségnél kell be­
adni. még pedig a nagykereskedői cso­
portban Budapesten húsz. Pécsett öt és 
a debreceni kereskedelmi betegsegélyzo 
pénztárnál Imi ajánló szükséges. — kis­
kereskedelmi csoportban Győrött 50. 
Budapesten, Miskolcon, Nyíregyházán 

4(1, Esztergomban, Gyulán. Szegeden. 
Szolnokon 30, a többi kerületi pénztá­
roknál pedig 20 ajánló szükséges.

A kerületi választmányid; tagjai igen 
széleskörű működést fognak kifejteni. 
amelyek közé tartozik a kerületi pénz­
tárakkal szemben teljesítendő kötele­
zettségek elmulasztásán, vagy késedel­
mes teljesítésén alapuló pénzbírságok 
tárgyában való határozathozatal. A 
kerületi választmány havonként leg­
alább egyszer fog illést tartani.

A kerületi választmányok tárgysoro­
zatát a kerületi pénztár ügyvezetője 
állapítja meg. A választmányi ülése­
ken és szavazásokon csak a jelenlevő 
választmányi tagok vehetnek részt: 
Írásban szavazni nem lehet. A választ­
inál! v érvéuves határozatot csak a ke­
rületi pénztár ügyvezetője, vagv he- 
helyettesének és a választmányi rendes 
tagok legalább felének jelenlétében 
hozhat. A kerületi választmányi tagok 
választásánál megjegyzendő, hogv a 
szavazólapokra rá kell vezetni, hogv 
kerületi választmányi választásról vat 
szó. Általában megjegyzendő az. hogv 
sem a közgyűlési, sem a választmányi 
tagságra jelöltek ne vállaljanak a sza- 
vazatszedö-küldöttségckbcn tagsága 
tekintettel arra. hogv a szavazats/edö- 
kiildöttségek tagjai az intézetnél >r 
kormányzati tisztséget nem v se'.nemek
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Az Árpádtéri uus házrész vallásos 
ünnepsége. Az Arpádtéri cgyházrész 
április hó 14-cmi. délután 3 órakor az 
árpádtéri tcinploinban tartia az ugyház- 
részi tanácsainak cskiitétcli istentiszte­
letét vallásos ünnepéh keretében. 1. 
hennák) ének: 63. dicséret I. v. 2. Nagy - 
ének: 228. dicséret I 2. v. 3. Bibliát 
olvas és imádkozik: Magvar Bertalan 
s. lelkész. 4. 98. dicséret, knekli: az is­
kolás gyermekek énekkara Pásztor 
l.aios tanító vezetésével. 5. Prédikál, 
Úri imát mond: Kolozsváré K'ss László 
lelkész. (). Énekel: Kovács Kálmán ta­
nító. 7. C-dur praelndimn. szerzetté és 
orgonán előadja: Fiileki Kovács Mihály 
8. Gviilekczeti ének: 91. dicséret I. 2, 
3, 4. verse. Tanácstagok eskütétele: 1 • 
Az árpádtéri egvliázrész tanácsosaitól 
rövid beszéd kíséretében az esküt ki­
veszi és áldást mond: Kolozsváré Kiss 
László lelkész. 2. 229. dics. 1. 2. 3, 4. 5. 
v. énekli a gyülekezet, mialatt az esküt 
tett tanácstagok kézfogásra az mász­
tál elé vonulnak. 3. „Erős varunk né- 
künk“. Énekli a gyermekkar. 4. Szaval 
Buchwald Béla Ideológus. 5. himnusz. 
Énekli a gyülekezet. 6. Záróének: 245. 
dics. 10. v.

— Dr. Lesed! István professzor elő­
adása a MANSz. Otthonban. Április 
14-én. vasárnap délükm 5 órakor kul- 
turdélután lesz a MANSz. Széchenyi- 
uccai otthonában. A kulturdélutárit a 
MANSz. iparos szakosztálya rendezi. 
A kultu rdélután központja dr. É esc dl 
István egyetemi magántanár kitűnő 
szabadelőadása a hortobágyi nótákról, 
amelyeket maga gyűjtött egybe. Ecsedi 
professzor előadását zenei illusztrá­
ciókkal és szavalatokkal kisérik. Az 
előadásra belépődíj nincs.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Április 21-én lesz a debreceni Ka­
szinó közgyűlése. A debreceni Kaszinó 
április 21-én tartja évi rendes közgyű­
lését, amely délelőtt 11 órakor kezdő­
dik a Kaszinó helyiségeiben. Ezen a 
közgyűlésen választják meg a tisztikart.

— Négyszázötven terítékes gazda- 
esküvő Nagykerckiben. N. Kamiit! La­
jos esztári gazda és Siposs Gyula te­
kintélyes nagykereki gazda szép leá­
nya. Irma. április 3-án esküdtek egy­
másnak örök hűséget Nagykerckiben. 
Esküvő után a menyasszony szülei há­
zánál ebéd volt, amelyen a község 
egész intelligenciájával együtt körül­
belül négyszázötvenen vettek részt. A 
méreteiben a régi boldog időkre emlé­
keztető lakodalmon 2 borjú, 1 sertés, 
20 liba, 50 tyuk és 10 hektoliter bor fo­
gyott el. a tortákkal megrakott aszta­
lokról. Az ifjú párt délután harminc 
szekér kisérte tij otthonába. Esztárba.

Halálos vadmacska-vadászat. Mis­
kolcról jelentik: Király Gábor erdőőr 
a dubinvánvi erdőben egv vadmacs­
kára lőtt, amelyet eltalált, de az állat 
tovább szökött és elbújt uz egyik fa 
odújában. Az erdőőr ki akarta zavarni 
a macskát az odúból és ütni kezdte a 
fa törzsét, a fegyver agyával, Eközben 
a fegyver ki nem lőtt csöve elsült és a 
sörétek a szerencsétlen erdőör bal­
combjába fúródtak. Király Gábor még 
hazavánszorgott súlyos sebével, de 
közben oly sok vért veszített, hogy 
pár órai szenvedés után meghalt.

Női kalapkölönlegességek
KARDOS BÉLÁMÉ MIKLÓS U. 4. I. um,
Takarékossági könyvecskére 6 ; 

havi hitel.
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A városi zenede tanárainak előadása 
a Munkás-Otthonban. A Munkás-Otthon­
ban vasárnap délutánonként tartatni szo­
kott ismeretterjesztő előadás keretében 
április hó 14-én, vasárnap délután fél 4 
órakor a városi zenede tanárai fognak 
igen érdekes és művészi előadást tartani, 
amely iránt a munkásság körében igen 
nagy az érdeklődés. Az előadás műsora a 
következő: 1. Szabó Emil tanár előadása 
a zeneművészetről. 2. Búza Gábor hegedű 
művész: a) Schubert: Ave Maria; b) P. 
Nagy Zoltán: Panasz dal. 3. Szabó Emil 
zongoraművész: Haydn: D-moll szonáta 
I.: b) Chopin: F-dur Nocturno. 4. Eisler 
Mihály gordonkaművész: Popper: Kon­
certdarabok. 5. Mozart: Trió. Előadják: 
Szabó Emil, Búza Gábor és Eisler Mi­
hály, a zenede tanárai. Az előadást ezen­
kívül a szokásos műsor — amely szava­
latból és egyéb szórakoztató számokból 
áll — fogja kisérni. Belépődíj nincs.

— Magánlaksértés vétségéért 3 napi 
fogház. Pápai Sándor debreceni kerék- 
gyártómester műhelyébe a múlt évben 
betört a segédje Basa Béla és elvitte a 
tulajdonát képező hegedűtöket és mun­
kakönyvét. Magánlaksértésért indult 
meg ellene az eljárás a debreceni tör­
vényszéken. Basa a kihallgatáson elő­
adta. hogy betörés napján nagyon ré­
szeg volt és maga sem tudja, liogv ha­
tolt hu a műhelybe. A bíróság a perbe­
szédek után három napi foglfázraitélte 
a segédet. Az ítélet jogerős.

Négy napi elzárás uccai botrány- 
okozásért. Lovász Lajos 23 éves debre­
ceni kocsis a ‘napokban a Salétrom ucca 
egyik korcsmájában részegre itta ma­
gái és a korcsmából kijövet az uccáu 
megtámadta és kővel dobálta az embe­
reket. A rendőrnek, aki csendre figyel­
meztette. nem engedelmeskedett, úgy, 
hogy megbilincselve kellett a garázda 
kocsist beszállítani a rendőrségre. A 
k.ihágási ügyosztályon most tartották 
meg ügyében a tárgyalást és elítélték 
botrányokozásért négy napi elzárásra.

— Néhány nap múlva uj fénykép kiállí­
tást rendez Liener fényképész. Csapó u.

Kulturdélelőtt az utazók klubjában. 
Debreceni Kereskedők és Utazók Egye­
sülete vasárnap d. e. klubhelyiségében 
kulturdélelöttöt tart, amelyen dr. Ecsedi 
István egyetemi magántanár, a tudós 
professzor tart előadást Északeurópa ke­
reskedelme címen. Az előadást méltán 
nagy érdeklődés előzi meg.

A „Debreceni Reáliskolai Diák­
szövetség" április hó 13-án. szombaton, 
délután 6 órakor az intézeti tanári ta­
nácskozóteremben választmányi illést 
tart. amelyre a meghívókat mind a 
tisztikarnak, mind a választmánynak 
már szétkiildte az elnökség. A választ­
mányt hírlapikig .is fölhívom azonban, 
hogy lehetőleg teljes számmal jelenje­
nek meg a m. tisztelt urak. mivel az 
illés ^ ' re \ sorozatán a következő fontos 
pontok /. .rendnek: 1. Beszámoló a f. 
évi március hó 3-án újonnan megala­
kult diákszövetség eddigi ügymeneté­
rt. : 2. a műre. 3-án tartott közgyűlés 
legez'.könyvi hitelesítése; 3. a Nagy- 
méltóságú Belügyminiszter úrhoz jővá- 
váhaevás végett fölterjesztendő alap- 
zabái vök mellékletekkel való ellátása:
1 pénztári jelentés: 5. a tagsági dijak 

befizetésének mikénti módozatai; 6. az 
évvégi jutalmakra előirányozható osz- 
'Zcg megajánlása: 7. a reáliskolai ma­
ki!! s és 8. az évvégi találkozók előké­
szítése. Dr. Merker Márton iigyv. tit­
kár.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
órak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

is az én kosaramba kerülsz.
*❖«»❖•<> «»<•«»* • *

Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 
betegségnél a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz javítja a gyomor és a be­
lek működését és előmozdítja az emész­
tést. Az anyagcserebánt álmák gyógyító 
eljárásainak több kutatója megállapí­
totta, hogy a Ferenc József viz-kura na­
gyon szép eredményre vezet. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze, Piac ucca 38.

Leventék teaestélve. A levente 
egyesület segédoktatói iskolája e hó 
13-án. szombaton este 8 órakor ismét 
teaestéiül rendez a DTE tornacsarno­
ka bau (Péterfia 72.). E teaestélyeket 
már harmadszor rendezik meg s ezek 
eddig oly fényes sikert váltottak ki, 
hogy kénytelenek rendezői e minden 
tekintetben tói sikerült teaestélyt is­
mét megrendezni. Miután a közönség 
sorában oly sokat Ígérő az érdeklődés, 
a siker az eddigieknél is nagyobbra te­
hető, annál is inkább, amennyiben az 
estélv iól összeállított műsorral kezdő­
dik és utána 2 óráig tánc. A részletes 
műsort később közöljük. Belépődíj 
nincs. 1 tea ára 60 fillér. Ezúton hív­
juk fel a közönség és leventék hozzá­
tartozóinak figyelmét, hogy minél na­
gyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. A rendezőség.

Művészi fényképek, családi-cso­
port és evermekfelvételek Liener mű­
termében Csapó ti. 1. alatt készülnek,

Liener fényképészeti műterme az 
ünnepek alatt is a n. é. közönség rendel­
kezésére áll.

A reáliskola önképzőkörének 
ülése. A Fazekas Mihály" főreáliskola 
„Petőfi" önképzőköre Rákosi Jenő em­
lékére c hó 11-én, délután 6 órakor 
nyilvános illést rendez, amelyre ezúton 
hívjuk meg az érdeklődőket. Műsor: I. 
Emlékbeszéd. Tartja Leszez.inszky 
Kornél VIII. o. t. az önképzőkör elnöke. 
2. Rákosi Jenő mint színműíró. Érteke­
zés. Irta és felolvassa Olajos Imre Vili. 
o. t. 3. Rákosi: Tagma királynőjéből 
szaval: Papp Géza Vili. o. t. 4. Rákosi 
Jenő élete. Irta Leszczinszky K„ fel­
olvassa Ejtner Károly Vili. o. t. 5. Rá­
kosi Jenő: Szerelem iskolájából szaval 
Baukovácz Vilmos Vili. o. t. 6. Rákosi 
mint publiciszta. Irta és felolvassa Mur­
vai József Vili. 0. t. 7. Schubert—Wil­
helm: Ave Maria. Hegedűn előadja Lo­
vász Clvörgy VI. 0. t. N Rákosi: Acso- 
pusából a II. felvonás 1. jelenetét előad­
ják : Castus: Tamássv Zsigmond Vili.. 
Diodosius: Papp Géza Vili.. Acsopus: 
Szőllössv Imre Vili. A csekély belépti 
dijat az önképzőköri pálvatételek jutal­
mazására fordítjuk. Elnökség.

— Ruzicska Kvemekfénvképspeciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ucca .12. Felvételek reggel 
9-től.

Vásár Mátészalkán. Mátészalka 
nagyközség elöljárósága közli, hogy 
Mátészalkán a legközelebbi országos 
vásárt mindennemű állatfelhajtással 
1929. évi április hó 22-én tartják meg.

következő országos vásárokat július 
hó 22. szeptember hó 30 és november 
hó 18-án tartják. Ugyanakkor lesz a ki­
rakodó vásár is.

A hetipiacokon árusítók e hó
12-én, pénteken este fél hét órakor az 
inartestiilctben igen fontos értekezletet 
tartanak. Ezúton hívja fel az ipartestület 
az érdekelteket, hogy az értekezleten 
minél nagyobb számban és pontosan 
jelenjenek meg.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK I

Varga fényképész Piac u. 7. sz. alá 
költözött.

Liener műterme az ünnepek alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.

Autóvezetők részére gyorsjáratú 
motorkezelöi tanfolyam rendezését vet­
te tervbe a debreceni fa- es fémipari 
szakiskola igazgatósága. Tájékozódás 
céljából kérjük az érdekelteket, hog\ 
előjegyzés végett az igazgatóságnál 
(Debrecen. Széchenyi ut 2.) jelentkezni 
szíveskedjenek.

Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap egv ui kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

Uj tánctanfolyam. Molnár József 
táncintézetében, amely a Munkás-Otthon 
nagytermében van, ez évi április hó 9-ével 
uj tánctanfolyam kezdődött, amelyre még 
mindig lehet jelentkezni. Tandíj: kezdők­
nek 8, haladóknak pedig 6 pengő. Taní­
tási órák minden kedden és szombaton, 
gyakorló órák pedig csütörtökön és va­
sárnap tartatnak. Beiratkozások a taní­
tási és gyakorló órák alatt eszközölhetők.

Smack mester, a világ legerősebb 
sportatlétája városunkba érkezik. Szenzá­
ciós előadásait szombaton és vasárnap a 
Márkus-féle Városház-nagy étteremben 
fogja megtartani.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg- 
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— Tekintse meg Hein női kalap-
1. alatti kirakataiban.

YES
PORCELLÁN POUDER
Egyetlen pouder, mely a pórusokat nem 
tömi el. Alatta az arcbőr él, lélekzik és j 

szépül.

jZjNHAZ MŰVÉSZÉT
MŰSOR.

CSÜTÖRTÖK déiutár. 3-kor: Tüzek az 
éjszakában. Ifjúsági előadás. 

CSÜTÖRTÖK este: Tavasz. D) bérlet. 
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Bérlet- 

szünet. Tisztviselő-est.
SZOMBAT: Párisi divat. Bérletszünet. 

Tisztviselő-est.

Halász László zongoraművész hang­
versenye a szezon méltó befejezése. Ma 
este 8 órakor a zeneiskolában tartandó 
hangversenyére már csak néhány jegy 
kapható a Méliuszban és este a pénztár­

inál.

Csütörtökön ülésezik a színházi bi­
zottsága. Mint megírtuk, Debrecen város 
tanácsa a Csokonai-szinház bérletére 
meghirdetett pályázaton beérkezett egyet­
len ajánlatot, a Kardoss Gézáét áttette a 
színházi bizottsághoz. Úgy volt, hogy a 
színházi bizottságot szerdán délutánra 
hívják össze, közben azonban dr. Vásáry 
István polgármester Budapestre utazott s 
igy a színházi bizottság ülésének a dá­
tuma egy nappal kitolódott. A bizottságot 
csütörtök délután 5 órára hívták össze s 
akkor foglalkozik a Csokonai-szinház 
jövő sorsával.

HÍREI
0, csütörtökön délután 3 órakor 
ági előadásul: Tüzek az éjszakában 
loss Géza főszereplésével. A mozi- 
is olcsóbb jegyek 20 filléres álló- 

1 legdrágább I P 60 f-cs helyig kor- 
t számban 10 12-ig és 2—3 óra 
itt válthatók!
c. < siitiirtökön este D) bérletben a 
. ikerii Strauss-operett: Tavasz 
epei műsoron. Kováts Teríts. F'eren- 

•1 'lm. i lalasinv. M. Barna And.
: Jutka. Unger. Autók. Tamás.

Bőröndé bördiszmííárut
csak képesített büröndANin«Nternél vfttérol* 

hat Mralommal

FEUERMANN ™>
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Misoga, Sugár Os Szigeti Jenő fellépté­
vel. Kacagó-est!

Holnap, pénteken féláru tisztviselő- 
est keretében: Tüzek az éjszakában 
Kedvezményes utalványok a színházi 
irodában kaphatók. Tömeges jegyelő­
vétel ! Siessen a pénztárhoz!

Szombaton este ugyancsak féláru 
tisztviselő-est lesz. Szmre kerül a ha­
talmas sikert aratott: Párisi divat Lai- 
lliav—Békefiv slágeroperettie. Ezút­
tal a női főszerepben a máris közked­
velt M. Barna And lép fel.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsekv It 
Irakkal: Tavasz. Kováits Terns mint 
szobalány, Unger mint kicsapontró ügy­
véd, Autók, mint szerelmes ügyvédbo.i- 
tár elsőrangúnk. Barna Anei. Tihanyi 
Ititka. Sugár, Tamás alakításai párat­
lanok/ Tialasiné az erőskezii anyós meg­
személyesítője utolérhetetlen. Végül Mi- 
soga mint édeskés pincér és Szigeti 
lenő. Jeromos bácsi alakítója kapnak 
esténkéit sok tapsot. Ferenczv Marian 
tüzes bárónéja graeiöz. sikkes, hatásos. 
Jegyek már válthatók!

Dollárkirálynő, Pali Leó örökbecsű, 
népszerű zenéin nagy operettjét va­
sárnap este eleveníti fel a színház. Re­
mete főrendező és Szathmárv karnagy 
vezetése mellett. Kovács Kató, a buda­
pesti Városi Színház primadonnája ven­
dégfellépésével. aki a címszerepben 
fogja bemutatni ének- és játékkészségét 
a debreceni publikumnak. A ió hírnév­
nek örvendő művésznő fellépését város­
szerte élénk érdeklődés előzi meg, amit 
a tömeges jegyvásárlás is bizonyít. Ko­
vács Kató a fővárosban már több ope­
rettet vitt sikerre és az ottani sajtó 
egyöntetű elismerését viva ki magának. 
Mellette Kováts l'erus és Ferenczv Ma­
rian. valamint Halasiné játszák a női 
vezető szerepeket. A férfiak közül Un­
ger, Autók, Tamás, Misoga és Sugár 
egy-egy kitűnő alakítással járulnak 
hozzá a Dollárkirálvnő röprizének si­
keréhez.

Mély fájdalommal de Isten bölcs 
akaratában megnyugodva tudatjuk, 
hogy a forron szeretett férj, vö, só­
gor és nagyapa

JUGA GYULA
ny. máv. Irodatlszt

életének 6?-ik évében folyó hó 10 én 
reggel 3 órakor hosszas szenvedés 
után elhunyt. Szeretett halottunkat 
a gör. kath. egyház szertartása sze­
rint a rórn. kath. temető kápolnájá­
ból folyó hó 11 én délután 5 órakor 
fogjuk eltemetni.

Az engesztelő szent miseáldozat a 
Szent Anna uccai gör. kath. lem - 
lomban folyó hó 12 én reggel 8 óra­
kor f g megtartatni.

Debrecen, 1929 április lt-én.
Béke lengjen porai feleli. 

Legyen stri álma csendes és boldog
Neje : Szlraka Etelka Gyermekei 
Jugi Jolánka férjével Horváth El k- 
kei, Juga János nejével. Unokái : 
Juga Tibi, Horváth Elek, Béla, 
Aranka és Irén. — Anyósa : 
özv. Sztraka Péterné Sógornője: 
Sztraka Mariska férjével Win ler 
Károllyal és gyermekeivel. Valamint 
a többi rokonság nevében is. — A 
temetést Fehértói tem. v. rendezi.

K friti-tirr 1'ni-Mii inw i un

tekintse meg az újonnan érkezett öltöny és 
felöltő sző vet különlegességeket

. ' mtuy.lMMMUl 021 yUlMi'lirilTír- ..... '
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Csak felnőtteknek!

waiter Kollo világhírű operettje fűmen! 
Fiiszerupbeu: Dina Grállá. Werner 

I neltorcr, Ralph Arthur Roberts 
A MAKRANCOSKOMTESZ 

Aidáin történet ;i házasságokról, me- 
Ivekjiem az éífbeii köttetnek. 7 felv. 

Kisérií: Szürkék és barnák, sportfilm; 
l’inyiiiii mint temrerész bohózat

A poll ö
Vig játékát t r a keiét! 

i öszerephen: Willy Iritsth. Sttzy 
Vernon.

HÖLGYVÁLASZ 
\ iyiáték 8 felvonásban.

Kísérő: I la Híradó, Ceylon, ismerclter- 
iesztő, A hörcsög. Tengerre Samu, 

bohózat.
Előadások kezdete 0 és S órakor, 

klázetes jelentés: Vígszínház: Olga 
Csehovu világlilmje: Az égő asszony. 
'éntöktől: Ápoltéi: ('.odleen Moore a lő­

szerei,ben: Orgonavirágzás. Szombat - 
vasárnap: Uránia: /uro és hiiru-val a 
Szerencsekerék. Megelőzi: Az őrültek 
hajója.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Határidőiizlel: Búza: Május 25.74, 80

10.06. Dollár 
frank 22.40- 
229,60 - 230.60, 
6-1.45, Lei 3 37 
Német márka

572.30—574.30, Francia 
22.60. Hollandi forint 

Lengve! zloty 64.15— 
3.41. Lira 29.85—30.10, 

135.80- 136.30. Norvég

62; , I 
ok tőbe

: 66; 72; 65; zárlat 25.65...66;
r 26.81; 91; 78; 87: 84; 86; 89; 
íJat 26.86- -87. Rozs: Május 23.48 
: 53: zárlat 23.51- 23.52; október 
40; 38; 45; 41: 45; zárlat 24.42 
engeri: Május 28.12: 14: 07; 10; 

; zárlat 28.12 13; Julius 28.50;
: 49; 50; 40; zárlat '28.40—41. 
(iruiizlet hivatalos árjegyzései: 
tiszai 77 kg 25.85- 
26.30, 79 kg 26.40- 
76.65. ftiszai 77 kg 

27 80—26.00, 79 kg 
. 25- 26.35. fejérmegvei 77 kg 

55, 78 kg 25.60— 25.80. 79 kg 
.00, 80 kg 26.05 -26.15, dtuli 
35— 25.55 "S kg 25.60—25.80, 

27.90—26.00. 80 kg 26.05—26.15. 
■gyei 77 kg 25.40— 25.60. 78 kg 
-25.85, 79 kg 25.95—26.05. 80 kg

-26.05, 78 kg 
-26.50, 80 kg 
25.55 25.75, 
26.10—26.20.

26.10-
V alutaárfoly amok.

Angol font 27.75 27.9(1. Belga frank 
79.55 79.85, Cseh korona 16.92 17.00,
Dán korona 152 55 153.15. Dinar lo
O»* «*<•«» 4*«

korona 152.60-—153.20. Osztrák schil­
ling 8(1.35 Sn.70, Spanyol pezeta 85.15

85.85, Svá.Li frank 110.20— 110.60, 
Svéd korona 152.75 153.35.

Debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal igen 

élénk volt. különösen a termelők hoztak 
fel nagvmennvésii árut. A vetőmagvak­
ban is igen élénk volt a kínálat. Jóllehet 
a kereslet nem bizonyult olyan nagy­
nak. A gyümölcspiacon a felhozatal na­
gyon kevés, a kereslet is igen lanyha 
volt. A baromfi piacon a tojás ára már 
Hl fillérre szállott. A baromfi árában 
is észlelhető némi esés. A Budapestre 
való szállítás ismét megindult. A tej és 
tejtermékek piacán a felhozatal kevés 
volt. ezért a tejárak emelkedtek.

Arak a baromfipiacon: tojás 10- 11 
fillér, tvuk 6 10, liba 13 14. pulyka
17—15. kétnapos csirke 70—80, kéthe­
tes esirka 150. kisliba 450 párja, kövér 
liba 240—280. kacsa 250—260. pulyka 
220—230. tvuk 210—220, kappan 230 
240 fillér kilója.

A tel és tejtermékek árai: tel 36—40, 
túró 100—120, tejfel 160—200. vai 500 
—550, juh tu ró 300 320 fillér kilója, 
illetve literje.

Kenyér- és liszpiaci árak; kenyér- 
liszt 33. nullásliszt 38. félbarna kenyér 
32 fillér kilogramja. . . _ . _ . _

s4[ S FORT fe.
BIRKÓZÓ VERSENY.

A keleti kerület birkózó sportjába egy 
kis mozgató erőt ad a DVSC most, ami­
kor a DMTE-vel klubközi versenyt ren­
dez. mert az utóbbi időben a birkózó 
sport hivei között az a hir kezdett elter­
jedni, hogy Debrecennek sokat Ígérő és 
szép eredményeket elért birkózó sportja 
a megszűnés felé közeledik, aminek bizo­
nyítékául vették azt. hogy versenyek 
egyáltalán nincsenek. A hosszú hallgatás 
után a DVSC az első, amely ismét ver­
senyt rendez s a DMTE gárdájával ál­
lítja legjobbjait szembe s ez a jó példa 
bizonyára kihatással lesz nemcsak a deb­
receni birkózással foglalkozó egyesüle­
tekre. hanem a kerület kötelékébe tarto­
zókra is és végre versenyek rendezésével 
a már e szép sport köré csoportosult lel­
kes közönséget ismét maga mellé sora­
koztatja s részükre, valamint a birkózás 
fejlesztésére és újabb hívek szerzésére ni-

VETŐMAGVAK
cukorrépa, és takarmány répa magvak, lóhere és 
lucernamagvag, bökkőny és muharmagvak kaphatók

DEUTSCH ALBERT ÉS FIA
fűszer és inagkereskedésében.

«e> ❖*»<*•«» 4* «a»«» ❖«*+<» 4p 4» -4*«» 4»

FELDHEIM IMRE
poszlóhdzéaan, Kossuth ucca 6. sz

vósabbnál nivósabb versenyeket fognak 
rendezni.

A DVSC DMTE vasárnapi klubközi 
verseny igen érdekesnek Ígérkezik, hiszen 
a kerületnek két legerősebb gárdájával 
rendelkező egyesület veszi fel egymás el­
len a küzdelmet. E versenyen a DVSC a 
következő birkózóit indítja: Sipos, Tu- 
nyogi, Pocsaji, Daróczy, Kacsóh, Máti, 
Erdei, Szilágyi stb., mig a DMTE Ba­
konyi. Truczkay, Dóró, Nagy, Piroska, 
Nóránth, Mező, Ferenczy, Kripkó, Ménes 
I., Székely, Tamássyval veszi fel a küz­
delmet.

A verseny vasárnap a MÁV műhely- 
telep dísztermében bonyolittatik le.

f elkérem a DMTE összes iátéki.s.di, 
hoc v csütörtök délután 3 órakor a D l E 
púiván mutrieleiMii sziveskedienek. In­
téző.
• 4* • • 4• • 4*

r~^\RADiO>-"
----- -xrfK/

A szövegben előforduló rövidítések: A — 3SZ- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; I időjárás; 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M me­
sék; R recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
CSÜTÖRTÖK, április 11.

Budapest. 9.15: Hangv. Közreműködik Se­
bök Stefi (ének, Kovács Antal (hegedű). 
Zeitinger Jenő (zongora). Zongorán kisér: 
Pongrácz László. — 9.30: Hirek. 9.45: A 
hangverseny folytatása.

12: Harangszó. időjárás.
12.05: Perils Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye. 12.25: Hirek. 12.35: A hang­
verseny folytatása.

1 : Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
4: Rádió Szabad Egyetem.. 1. Régi magyar 

szerzők müveiből előad Koncz János hegedű­
művész. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 2. 
Mező Béla dr.: A sport és testerzés egész­
ségtani jelentősége. 3. Régi magyar szerzők 
müveiből. 4. A dolgozó ember szabad órái.

4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás.
5.10: Szlávik Endre: A gyümölcsfák ter­

mést elenségének okairól és az ellene való vé­
dekezésről.

5.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Vezényel Berg Ottó. 
1. Auber: Koronagyémántok, megnyitó. 2. 
Wagner: Lohengrin intelme. 3. Michelli G.: 
Deuxiéme petite suite. 4. Wagner: Nürnbergi 
mesterdalnokok, ábránd.

6.40: Gyorsirási tanfolyam.
7.15: Angol nyelvoktatás.
8: Arany János: Toldi estéje. A Toldi- 

trilógia III. vésze. Előadja: Odry Árpád.
9.20: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek és 

ügető verseny eredmények.
9.30: Thomann István és Székely Arnold

«er ♦♦♦ es- •> 9 t@> ♦> m ♦> m <♦ «?► ♦> m ♦>

Nyíl 1-lér.*)
TISZTELETTEL ÉRTESÍTEM

kedves megrendelőimet, hogy 10 hónapi 
távollétemből haza érkeztem.

Grünfeld Salamon
angol és francia 
női szabó, Péterfia 

ucca 19. szám.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Ilii »a tehetiifik a kirakatokba, Is a:
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:
Finom saját készítésű koverkó felöltő — — P 68' tői 
Mindennapi viselésre tartós szövetöl:öny —- — P 36‘—tői
Sötétkék kamgárnöltöny — — — — — P 45'—tői
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal — P 44’—-tői

Férfi sportnadrág — — —
14—16 éves fiuknak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha

P 1V—tői 
P 32* — töl 
P 14*—töl

Cégünk csak valóságot hirdet Tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Félti-, fiuruha nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ épületében van!

MAGYAR RUHAIPAR
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kétzongorás hangversenye. 1. Grieg: A moll 
zongoraverseny. 2. Liszt: Magyar fantázia.

10.30: Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Britannia nagyszállóból.

K u 1 f öl d.
Becs. 11: Z. 4: Hg. 8.05: Opera.
Berlin. 4.30: F. 5: Hg. Tz. 8: Hg. Tz. 
Bern. 12.50: G. 4: Hg. 5: Hg. 8: Opera. 

9: Hg.
Breslau. 4.30: Z. 8: Opera. 11: Tz.
Brünn. 12.30: Hg. 7.30: Hg.
Bukarest. 5: Hg. 6: Hg. 6.40: Z.9: Hg. 

9.30: Z. 10.15: Dalest.
Daventry. 4: Hg. 5.30: Z. 7.30: Jz. 11: 

Két egyfelvonásos.
Frankfurt. 6.30: T. 12.30: G. 4.35: Tz. 8: 

Osztrák est. Utána: Kz.
Hamburg. 4.15: F. 4.30: Hg. 8: Vígjáték. 
Kassa. 12.15: Z. 5.10: Hg. 7.19: E. 8.10: 

Hg. 8.55: Tz.
Kattowitz. 5.55: Hg. 8.05: Hg. 9.15: E. 
Köln. 12.10: G. 1.05: Hg. 5.45: Hg. 8: Hg. 

10.20: Zene.
Königsberg. 11.30: G. 4.30: Hg. 8.05: Z. 

9: Vígjáték.
Krakó. 12.10: Hg. 5.55: Hg. 8.05: Hg 
Laibach. 12.30: G. 5: Hg. 9: Hg.
Leipzig. 12: G. 4.30: Hg. 8: Hg.
London. 6: Hg. 7.45: Hg. 10.35: Tz. 11.35: 

Jazz.
Milano. 11.15: G. 12.30: Jz. 6: Jz. 8.30: 

Opera.
Nápoly. 2: T. 5: Z. 9: Operett.
Pozsony. 4.30: Hg. 6.05: G. 7.30: Hg. 
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 4.30: Hg. 7.30: 

Hg. 9.40: E. 10.20: G.
Róma. 1: Trió. 5.30: Hg. 8.45: Hg. 
Stuttgart. 10.30 és 1: G. 4.35: Tz. 8: Hg. 
Toulouse. 12.45: Hg. 1.15: Tz. 8.30: Hg. 
Zürich. 12.30 és 1: G. 3: Hg. 4: Tz. 7: G. 

8: Tarka est.
íltHrti

darabos és oltott mész,
olcs'V niéHnli nioktéiíln gyári Arcait, 
cement, he>onkavle , tcip**., tntoatur. 
iiAd, fedeilem - xek, kópor t»-.er<*p, valamint

szaraztüzifa-l"kiilíöldi 
porosz és hazai szenek

a legolcsóbb napi Árban ’ asz'-rez. hctő
BARTHA l^Z^a’ sz<*n P*1 kezóbl anyagok telepén

brrc«-n, Ispotn T i! 3 I» Tel • HHl 7 Hf».

1 DRB 3-5
1 DRB 4 LÓERŐS HASZNÁLT L0C0M0- I 

BIL és
1 DRB 8 AS SZÁMÚ PÉNZSZEKRÉNY ;

olcsón eladó. Telefon lti—10 !

WEISSENBERG SÁNDOR Szepessegi u. 39.

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!

Vblődi angol

térti és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazár.
Hitelképes egyéneknek havi részletre Is készpénzáron 

MEGHÍVÁS.
A Debreceni Cirokseprö és Kosárfonó RT. 

f. évi április hó 22-én délután 5 órakor saját 
helyiségében (Arany János u. 20. sz.) tartja 

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT. 
melyre a tisztelt részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy alapszabá­
lyaink értelmében jogaikat csupán azon rész­
vényesek gyakorolhatják, kik részvényeiket 
f. év április hó 19-ig bezárólag vállalatunk 
pénztáránál letétbe helyezték. Az 1928. évi 
zárszámadások a vállalat helyiségében a hiva 
talos órák alatt a mai naptól kezdve megte 
kinthetők Tárgysorozat: 1. Igazga 
tóság és felügyelő-bizottság jelentése a 
1928. évi zárszámadások tárgyában. 2. Az 
1928. évi zárszámadások előterjesztése és 
jóváhagyása. 3. A felmentvények megadása. 
4. Két igazgatósági tag választása. 5. Három 
felügyelő-bizottsági tag választása. 6. Esetle­
ges indítványok.

Debrecen. 1929 április 10-én.
Az Igazgatóság.

Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDUSÁti
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabósu gyapjú 
szőve bői elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

Mindennemű

rádiókészülékei
olcsón javítok és készítek

DALLMAN RÁDIÓLABORATÓRIUMA
Bádogos ucca 3.

1 IV» lóerős

uiüonpoíarí
jó állapotban levőt

isiit Mik
Hegedűs és Sándor rt. 

Piac ucca 49.

Burgonya
bárhoz szállítva, legolcsóbban

GUTTMANNÁL HATVAN UCCA 4
Telefon 16 —.1

Neumann Testvérek
cég cipőüzletét»V *

ill n iti . um 2 i
helyezte át. — Ezen alkalommal a húsvéti 

ünnepekre
Gyermekcipőket — — — — 3 pengőtől 
Női cipőket - — — — — — 8 pengőtől 

i Férficipőket-------—--------------15 pengőtől
Szenzácis olcsó árak

Kerítés sodrony onatok bészler dáv d
, # ▼»sttei esli edésében
Frviifpf Ae hilf a Kossuth szobor mellett

U»CI *529» * J U i V O Ölet* Arak : Vonton kiszólwA a*
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CSILLAG KALAFSZALei-
ban eredeti külföldi modellkalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók

jCsapő ucca 5. szám alatt.

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa
9
♦ bőrkeztyüt,
í valamint glacebör divatkeztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban. i

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

$ SSe*!»4»sít Wiémi«1 «»üt*
^ keclyQ-, kötszer- ói ormi mliztrlttitan ütufltGti, Piac ucca It. szán;, tisaoo ucca sarok. Tslalor. I1--6Í *

M» kir. Tisza istván tudomány egyetem 
k inpkai száiiitóju

Fehértói Dániel
temetkezési váHaldtci

Dehrecbn, Dogenfeld tér 4. Telefon nappal

Értesitém t. vevőimet, hogy bá­
dogos műhelyemet Király u 1 
alól Széchenyi u 5. sz. a. helyez­
tem át, ahol mindenféle bádogos 
munkát, és javít ást pontosan esz­
közlök. Kiváló tisztelettel 

Cliflt* om Lajos
bádogos mester, Széchenyi ucca 5. sz

%
ilUKjbzVauiumu/n

7

vorrógípcb
méglö a. tegjoDüöfe.1

KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

dEBítEGEN, PIAC UUUA 79.

Női kalapok
legszebb kivitelben olcsón

Belvárosi Kalapszalon.,,.
Batthyány ucca 2 szám.

Hegedűs és Sándor R T,
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

DEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ. 
Gramofonosztályának

loyujäbö (jramofoniemezBi
Újdonságok! Slágerek!
La Cumparsita. Tango.
Ich küsse Ihre Hand, Madame. Tango.
32-es baka vagyok én. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Három bokor saláta. Blues. (Utolsó Ve­

rebély-lány-ból.)
Tokio. Foxtrott. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Teve van egy pupu. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Kinek a pék, kinek a pékné. Foxtrott.

(Utolsó Verebély-lány-ból.)
Huncut a róka. Blues.
California. Valse, fütty betéttel.
Rossz vagy kincsem. Tango.
Csícsóné. Foxtrott.
Ramona.
Párls, szép Páris. Hawai gitár betéttel. 
Hol van az a nyár. Tango.
Legyen a Horváth-kertben Budán. Fox­

trott. ’
Good by Duna. Foxtrott.
Rózsiba, Rózsiba. Tango.
Perzsa vásár.
Sárika. Foxtrott.
Levendula. Valse. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues. 
Szivemben egy szoba kiadó. F’oxtrott. 
Tavaszi álom. Tango.
Csak még egyszer légy ma az enyém. 

Tango.
Azt az utolsó éjszakát. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara. Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszú az éjszaka. Foxtrott.

♦♦
EZEKEN KÍVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ­

TÉK MüVÉSZLEMEZEKBEN ÉS 
GRAMOFONGÉPEKBEN.

*»*•*«> <í>«a» 4-w* <»<•«» 4* *

á&M ^ mb mm Mto. gM Bas. r- hibával és hiba nélkül mélyen leszállított árban

^ Grünwaldnál, Sas ucca 4.
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fci*? fi 
ürfcM'

űj&fölí
Már szombat óta

levél van a kiadóban „Li- 
viades”, ..Két vig fiú”, 
„Egyedülálló”, Pénze bizto­
sítva” jeligére. Kérem át­
venni. 1$

.W">.«K • I.A.M ., (.• MMtjaMMB
/ Kiadó

Árpádté. en egy szép szoba, 
konyha, speiz, villany, víz­
vezetékkel. Értekezni Vojth 
füszerkcreskedőnél, Árpád­
tér. 691 -a

Keresem
egy fiatal, szép, jómódú, 
független uriasszonyka is­
meretségét szórakozás cél­
jából. Leveleket „Legyünk 
boldogok” jeligére kérek.

664—b
Keresem

annak a komoly, korrekt in­
telligens urifiunak ismeret­
ségét, kivel levelezés utján 
lelkileg közelebb jutnánk 
egymáshoz. „Kicsi baba” 
jeligére a kiadóba.

Házasságokat
közvetít ügynökség, 
Batthyány ucca 13., az ud­
varban. Állandóan több 
parti előjegyezve. 5734—c

Intelligens
falusi gazdalány százhetven 
holdas tanyásbirtokkal —- 
férjhezmenne. Ismerkedést 
létrehoz Kincses, Oroshá­
za. — Árvaleány vagyok, 
negyvenötholdas tanyásbir­
tokkal mielőbb férjhezmen- 
nék. Megbízottam Kincses 
kisgazda, Orosháza. Megté­
vedt leányomat férjhezad- 
nám 40.000 pengő végkielé­
gítéssel. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5616—c

Bútorozott
uccai szoba, központban, 
május 1 -re kiadó. Hüvelyes 
u- 6- 693—a

Bútorozott
szoba konyha használattal 
házaspárnak kiadó.’Bethlen 
lL 3- 713—a

Bútorozott
uccai szoba, központban 
május elsejére kiadó. Hüve­
ns u. 6. 711—a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Varrodának is alkal­
mas. Szent Anna 34. 709-a

Kiadó
azonnal gyermektelennek 

pinceszoba, konyha. 
Teleki u. 27. 708—a

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus elsejére kiadó. Hüvelyes 
llcca 6- 693—a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg két személyre is. 
Külsővásártér 18-b. 2457-a

Kiadó
szoba, konyha, előszoba, 
speiz, május 1-re. Oláh Ká­
roly u. 51. 2462—b

Uccai
szoba 15-re kiadó. Értekez- 

: Spitzer, József kir. hg. 
50. 5766- a

Uccai
különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János u. 21. 5767-a

Bútorozott
uccai szoba azonnal kiadó. 
Piac 16., II. 1. (Alföldi pa­
lota.) 5762 a

Két
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekből álló lakás május 
1-re kiadó. József kir. her­
ceg u. 47. 7586—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Kiadó
uccai lakás, 3 szoba, elő­
szoba, mellékhelyiséggel — 
május 1-re. Zugó ucca 8. sz. 
Értekezni Vörösmarty u. 
16. sz. 5728—b

Olcsó lakás!
Modern három szoba a 
Tisztviselő telepen, pince­
konyhával, kert, disznótar­
tás, kiadó. Ügynököket dí­
jazok. Értekezni Arany Já­
nos u. 56., d. u. 643—c

Modern
4 szobás, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Burgundia u. 4. és Jókai u. 
5. 5335—c

Kiadó
szoba, előszoba, konyha, 
speiz, disznótartással május 
1-re. Oláh Károly u. 51.

2413—a

Bútorozott
uccai szoba központban má 
jus elsej-re kiadó. Hüvelyes 
6. 2415—a

Nyúláson
az erdő mellett 313. sz. 
szoba, konyha kerttel nya­
ralónak kiadó. 2430—b

Kiadó
csinos uccai 1 szoba, kony­
ha, kamra, villanyvilágítás 
május 1-re. Nyugati u. 34.

689—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 57 58 a

Két szoba,
előszoba, konyha, speiz és 
egy nyári konyha május 
1-re kiadó. Görbe ucca 7.

5760 c

Poloskamentes 
bútorozott szoba 2 egyén 
részére kiadó kollégium 
mellett. Cím a kiadóban.

2433—b

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara Szoboszlai ut 4. szám­
nál nyílt Uj u. 8. 707—a

Május 1-re
szoba, konyha, kamarából 
álló lakás kiadó. Apaffy u. 
20. 7557 a

Különbejáratu
egymásbanyiló 2 szép uccai 
szoba rendelőnek, irodának, 
május 1-re kiadó Batthyány 
u. 13., emelet, d. u. 4 5-ig.

704 a

Kiadó
Árpádtéren 1 szép szoba, 
konyha, speiz, villany, víz­
vezetékkel. Értekezni Vojth 
füszerkcreskedőnél. Árpád­
tér. 691 a

Szép
két szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel kiadó május el­
sejére. Batthyány u. 13., 
emelet, d. u. 4—5-ig. 705-a

Egy
szoba, konyha, fáskamarás 
lakás kiadó. Csap u. 34.

7555 c

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal 1 2 ur részére ki­
adó. Simonffy u. 38. 5735-b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Második la­
kás. 7577—d

Lakatos
tanulók magas fizetéssel 
felvétetnek Szálkay László 
és Társainál, Kazinczy 2.

2383 c

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c

Bútorozott
szoba egy urnák jutányosán 
kiadó. Nyíl u. 116. 2436—b

Napi tíz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16.

5752—c

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

mmxw •. -:;,4W 
Jó forgalmú

hentes, mészáros üzlet la­
kással. mellékhelyiségekkel, 
más célra is, két szobás, 
konyhás lakás 15-re, udvar­
ra nyíló nagy helyiség mű­
helynek kiadó. Hatvan u.

ÜGYES
embereket lapkihordónak 
felvesz fix fizetéssel a ki- 
adóhivatal.

Egy
ingyenes majoros kereste­
tik. Faragó u. 22. 2419 a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Péterfia 65. 2417-a

Keresek
egy erős fiút kovács tanuló­
nak azonnal, bent koszttal 
és lakással. Kecskés Fe­
renc, Márton Kálmán u. 6. 
sz. 7556-b
55. 2434—a

Keresek
oly 50 60 éves nőt, akit
háztartásom vezetéséért tel­
jes ellátásban és havi 10.- 
pengő fizetésben részesíte­
nék. Cim: Bökönyi István, 
Homokkert. Óvoda u. 18.

2460 a

Gazdaságban
jártas szorgalmas nőt ta­
nyára gazdasszonynak fel­
veszek. Jánossy, Széchenyi 
ucca 18., keresztépület.

2421- a

15 éves
leányok könnyű munkára 
Mvétetnek. Jókai u. 44.. l.| 
ajtó. 2425 a;

Munkást
felveszek azonnali belépés­
re. Schwartz sóraktár,
Deák Ferenc u. 13. 5753-c

Szikvizgyárba
töltőfiu felvétetik. Homok 
u. 140. 5737 b

Kocsis
felvétetik elsejére. József 
kir. herceg u. 12. sz. 5732-b

Házmesternek
felveszek magános asszonyt 
aki takarítást vállal. Dara­
bos u. 40. 698—c

Gyermek
mellé mindenes árva leányt 
keresek május 1-re. Eötvös 
u. 85. sz., keresztépület.

5431—d

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke­
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas” jeligére a lap ki­
adójába. 5066—-c

JÓ MEGJELENÉSŰ 
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt­
épület. 7648—c

Állandó
munkára gyakorlott fehér­
nemű varrónő felvétetik. — 
Fenyő Sándornénál, Piac 
ucca 26-b. 5559—d

Házat
keresek a belvárosban hely 
és ármegjelöléssel. Cim a 
kiadóban. 699—a

Jó karban
levő 5...10 klgr-os mérleget
veszek. Kohn, Simonffy 18.

5746—a

Tejet,
nagyobb mennyiségűt ven­
nék állandó szállításra. Da­
rabos u. 20. Keresztépület.

5635 c

Fizetek
kilogrammonként kovács­
vasért 41/, fillért, csontért 
7 fillért, adok kovácsoknak 
kazánvasat 8 fillértől, sín- 
vasgerendát, szijtárcsát, — 
transmissiót legolcsóbb ára­
kon. Ócskavasüzlet, kisállo- 
más megett. Telefon: 6-28.

5446-d

Szoboszlói
gyógyfürdőbe alkalmas üve­
gezett fehér sütemény, cu­
korka árusító bódé eladó. 
Piac 59. Földszint. 5756—a

Előfizetők
aquizálására ügyes megbíz­
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel­
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

Perfekt szakácsnőt,
ki hosszú bizonyítványok­
kal rendelkezik, felveszek. 
Cim a kiadóban.

Gyermekszerető
leányt keresek tizenötödi­
kére könnyebb munkákkal. 
Cártner. Aczél u. 9. 5691-b

Jó megjelenésű
intelligens kisasszony cuk­
rászdába azonnal felvétetik. 
Ajánlatot Sipos cukrász, 
Nyíregyháza. 2328—c

VENDÉGLŐ
fürdő és uszodai büffével a 
folyamatban levő átalakí­
tott és nagyon szépen tata­
rozott Margit-fürdöben má­
jus hó 1-re kiadó. Fényes 
megélhetést biztosit. Érdek­
lődni lehet a Margit-fürdö 
rt. igazgatóságánál, a fürdő 
telepen. 7 628—c

Fodrásztermek
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nöifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdötelcpen 
az Igazgatóságnál 7554-d

Haj luszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség lá­
tással, esetleg társ leszek. 
Tóth Sándor kereskedő, 
Kálvintér. 5744—c

Üzlethelyiségnek
vagy raktárnak megfelelő 
helyiség május elsejére ki­
adó. Értekezni háztulajdo­
nosnál, Simonffy 24. 5723c

Szerencsi
nagyszálloda, kávéház, ét­
terem összes felszereléssel 
bérbeadó. Közelebbi tulaj­
donostól, Kornitzer Illés, 
Szerencs, megtudható.

5575—c

Üzlethelyiség
hentes vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyesi 
ut 17. sz. 5720—b

Eladó
550 darab nagyméretű uj 
cserép, ugyanott trágya el­
adó. Gerébi telep, György 
ucca 3. 2429—a

Révai nagylexikon
6 első kötete eladó. Köte­
tenként 5 pengő. Jókai u. 
12. 2428—a

Építkezés
miatt még 3 napig kalapok, 
uridivatáruk szenzációs ol­
csón beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac 43. sz. 5759-c

Elsőrangú
som, dunsztos cukor házi 
befőtt kapható. Piac 59. — 
Földszint. Telefon 10-42.

5755—a

Zongora
rövid eladó, 1 bérbeadó. — 
Székely u. 15. 712—b

Vadonatúj
fekete zakó mellénnyel és 
egy csikós nadrággal leg­
finomabb anyagból közép­
termetre sürgősen eladó 
100 pengőért. Csapó ucca 
19. Benyovszkiéknál. 701-a

Burgonya
nyári rózsa és másfajta ház­
hoz szállítva. Vár u. 7. Te­
lefon 4-43. 703 a

Eladó
teljes garnitúra kerékgyár­
tó szerszám, 2 darab gyalu- 
pad Horváth Sándornál, Uj- 
lctán. Érdeklődni lehet Csil­
lag ucca 40. szám. 702—a

Zongora,
rövid egy eladó, egy bérbe­
adó. Széchenyi u. 15. 2461c

Hálószoba,
ebédlő, világos, 12 szemé­
lyes karlsbadi étszerviz ol­
csón eladó. Hatvan 29.

5768 a

Hálószoba,
ebédlő, alig használt üveg­
fal, szekrények eladók. 
Széchenyi 6. Kleinnál.

5763 b

Glcditschia,
élőkeritésnek legpraktiku­
sabb, száza három pengő és 
oltott pöszméte darabja 30 
fillér. József kir. herceg u 
12. 5733 —ib

Kóser
tcavaj 5.50, kóser tehéntúró 
1. Farkasnál, Pásti u. 6.

5741—c

42 darab
kenő éves mangalica koca 
eladó Szilvássy ny. őrnagy, 
Nádudvar. 569 a

2 éves
gyökeres, szépen fejlett riz- 
ling szőlővessző ezrendként 
48 P-ért eladó. Hegedűs 
Béla Tímár u. 5. 696—b

Eladó
kotló tyuk, asztal tűzhely, 
fürdőkád. Széchenyi ut 16.

695—a

Eladó
egy pár 16 hónapos faj­
tiszta dakszli kutya, kitűnő 
patkányirtók. Rásó Albert 
vadőr, Nádudvar. 688—c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffv ucca 16. Telefon: 
663. 317

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Tanuló­
leány felvétetik. Fülöp Eta, 
Pétc.rfia 14. 5719—c

Magán járó
c=éplőga.i.itura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszámul? Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 654—d

6 üléses
Puch-gyártmányu automo­
bil nagyon olcsón eladó. — 
Özv Tóth Gyulánénál, Uj- 
fehértón. 525—c

Páratlanul olcsó
alkalmi áron szerezheti be 
szükségleteit az Ingóság- 
közvetítőben. Nagyon szép 
ebédlők, hálók, konyhakre- 
dencek már 45 pengőtől, — 
magános ágyak, szekrények 
Schöberl-ágyak, asztalok, 
házi- és bőrvarrógépek, vit­
rinek, facsillárok, kandelá­
berek, művészi festmények, 
képek, kijátszott hegedűk, 
citerák, cimbalmok, női sza­
lonokba és fodrászmühe- 
lyekbe való nagy tükrök, 
házi és üzleti jégszekrények 
és mindenféle ingóságok. 
Ha bármit venni akar, te­
kintse meg mindenekelőtt 
üzletünket, raktárainkat!

2401—c

Tennisz
.(Racket) hurok nagy vá­
lasztékban kapható Schmidt 
j hangszerüzletében. 5738-b

Rádiót,
kerékpárt szavatolt minő­
ségben hosszabb lefizetésre 
kedvező árban szállít a 
Debreceni Iparosok és Ke­
reskedők Hitelszövetkezete 
áruosztálya. Bejárat Hat­
van ucca 1. Püspöki bérpa­
lota. III. számú kapu, az 
udvarban földszint. 7656-a

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakett öl­
töny cs szürke öltöny el­
adó. József kir. herceg u. 
34. 5432—d

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Mórnénál, Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben 

5318—c

Kott, kott, kodács,
mindennap friss tojás érke­
zik István-malmi lisztrak­
tárba, olcsó napi áron. Te­
lefon 783. Csapó u. 18. sz.

5621—c



f*
Hm

E

«tKCrflPHJrtfirtYulJIM Jl-rtmnwi.rvftrnvf/».

»rnOHiAux .*&» nt UÍM ulAIkt nui»
M BtiVl/liMl» 11 HO . riUXlULl LA 1-«LU< JKAJISO« 
ilKti A. „DKWtíiOINl FÍUUJfTUÍll !.Uaáll*-IU.*, A 
DKKIt I CKNI DJSAU" BAN 6 A „NUUUDFOtJl"-**» 

VASTAGABB BBTÍTK! SASI HOT SZaVAÍ. DUt’lA N
izXmittatnak ’'si rn hibpkt. snb a V-, txbiti

Eladó
egy négyméteres tengerigó- 
ré. Nyíl ticca 30. 2420—a

*.i.-ÉMi;aatw‘jaME»* ItsüHMB 
Csapó

u. 63., asztalos felszerelések 
együtt eladók. 2423 a
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Eladó
szivónyomó szerkezetű kut- 
szivattyu és 500 fiatal szőlő 
tőke, pótlásra kitűnő. Érte­
kezni: Teleki 12. 2418-b

Eladó
négy darab kettős ablak, 90 
cm. széles, 2 méter magas s 
egy üveg ajtó, 90 cm. szé­
les, 2 méter magas. Fü- 
vészkert ucca 9. 2422 a

Takaréktiizhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig. nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

2416 a

Fehér bútorok,
szalonok, egy nagy asztal, 
sparhert, intézetnek vagy 
vendéglőnek való, konvha- 
kredenc eladók. Kossuth u. 
39., házmester. 2431 a

KÉSZEN
kapható ebédlők, laki 
csiszolt h á I ó s z o b á k, el 
sőrendü mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Paneth-bodegában
virstli 18 f., kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Eladó
Hoffer és Schrantz gőztul- 
hevitő magánjáró cséplö- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—c

Eladó
vetni való korai rózsabur­
gonya. Széchenyi ut 14.

2397—a

crcfo

Egy
fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. — 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d

Magános,
csendes, rendes tiszta lakó 
keres augusztusra egy szo­
ba, konyhás modern lakást. 
Mosókonyha, pince, padlás 
nem használtatik. Cim a ki­
adóban. 2458 a

Eladó
4 üzlettel belvárosban ház, 
üzletesnek pénzbefektetésre 
kiválóan alkalmas. Szent 
Anna 49. 2410 a

Diófa ucca
19., szőlő gyümölcsössel ha­
szonbérbe vagy felesbe 
adó. Cim: Péterfia 78.

710

ki-

Eladó
egy házhely Wolaffka-tele- 
pen. Értekezni lehet Var­
gakert, Keleti sor 23.

2459 b

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ve- 
randás uj kis ház. Értekez­
hetni Gazdák Bankja. Kos­
suth ucca. 2453—a

Vasajtó,
üvegajtó, istállóba való ajtó 
eladó. Burgundia 15. 2366a

Eladó
ház szabadforgalmu beköl­
tözhető lakásokkal. Homok 
u. 2. Hadházi u. 17. 690—a

Házak, házhelyek.
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, a Boldogfalvi 
kertben Borzsovay uccában 
többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu 
lajdonunkat képezik, el 
adók.

A gróf Vécsey uccában 
Monostorpályi utón és Ba 
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony 
ha, kamarás uj téglaépüle 
tek építését is megkezdet 
tűk.

Ezen házhelyek, parcel 
Iák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron éf 
részletfizetési kedvezmény 
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fclvi 
lágositást a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet r.- 
t. ad. Kossuth u. 8. 449-d

Csapókertben j
János* u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás-' 
sál és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy-; 
védi irodában eladó. 496-c

Elveszett
női pénztárca Singer varró­
gépről 440 pengős gépszer­
ződéssel, Barati Sándor fü- 
szerkereskcdö néven. Meg­
találó szíveskedjék a rend­
őrségre vinni. 2432 a

Építtetők figyelmébe!
Uj építkezést, átalakítást, 
nedves falak szárazzá té­
telét vállalja, tervet költ­
ségvetést készít Kiss István 
kőművesmester, Nyit u. 
127. 5753—c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5757 c

Urilányokat
legrövidebb idő alatt taní­
tok szabni, varrni. Csendes 
nőidivatszalon, Rákóczi 7.

692 a

Szabómühelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá, 
udvar, félemelet jobbra. — 
Elsőrendű munkával készí­
tek öltönyöket, felöltőket, 
olcsó árakért. Tisztítást és 
vasalást elfogadok. Szőnyi 
uriszabó. 545c

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek. 7582—c

Keresek
vagy háromkét vagy három szobás 

komfortos lakást azonnali 
beköltözésre. Értekezéseket 
Zsilinszky Sándor százados, 
vámőrkerületi parancsnok­
ság címre kérek. 685-a
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Vereshagyma
petrezselyem, sárgarépa, 
dughagyma és alma na­
gyobb mennyiségben eladó. 
Fazekas Gábornál, Hajdú- 
böszörményben, Petőfi tér 
1318. sz.

Fajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. — 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

2452 -a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Lucerna,
hibátlan, 25 mázsányi el­
adó a kábái határban, kőr­
úthoz közel, préselve is 
szállítható lenne, 16 P má­
zsája. Bővebbet Igaz Pálné 
Békés címen. 652-b

Eladó
egy komplett egyjáratu da­
ráló malom, egy szoba, 
konyhás lakással. Megte­
kinthető Szoboszlai ut 1.

2384—c

Eladó
vasredöny, 6 drb 220x110. 
Kassai ut (Hadházi ut) 16. 
sz. 624-c

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nyúak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P 7.— Női 
nappa keztyük, párja P
8. — Női nappa csattos kez­
tyük párja P 9.— Női mosó 
keztyük párja P 8.— Női 
divatkeztyü, párja P 8.50— 
10-ig. Női valódj^ őzbőr- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyii párja P 8. 
Férfi nappa keztyii párja P
9. — Férfi nappa keztyij, 
csattos, párja P 10. Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. —■ Férfi valódi szarvas-
bőrkeztyü párja P 12. 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tyüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487

Hirdessen ott, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12

Elvesztettem
9-ikén, kedden a baromvá­
sárban a pénztárcám, benne 
levő 350 pengővel és egy 
Horváth Sándor névre szóló 

1 kincstári okirattal. Kérjük 
\ a szives megtalálót, hogy a 
rendőrségre szolgáltassa be, 

j hol jutalomban részesül.
2450-a

T rak torral
szántást vállalok. Árpádtér 
5. sz. 5749 a

Forgács
hölgyfodrász, Hungária pa 
lotában, fővárosi munka­
erőkkel végez tartós ondo- 
lálást, speciális hajvágást é: 
manikürt. Olcsó és figyel 
mes kiszolgálás.

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le cimüket a ki­
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező 
egyéneknek. 4874—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 -b

Nikkelez,
ezüstöz, modern csillárokat 
gyárt, minden színre galva­
nizál a legolcsóbb árban 
Földvári, Széchenyi ucca 
55. 68—d

Gallértiszti tás
tükörfénnyel 8 fillérért 
Libándynál,
4. szám.

Péterfia ucca 
253

Kiadó

Poloskát,
5750—c! patkányt felelősséggel ^ ir-
----------- ! tok. Irtószer megrendelésre

i kapható. Hatóságilag enge-
8 darab jószágra istálló, ka-; dé]yezett féregirtó. Margit- 
mara, esetleg garázsnak. Jó- tay Zoltán, Árpádtér 41.
zsef kir. herceg u. 44. 680-a

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang-

5666 b

BüSTKwat

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld 
azonnal beköltözhető 2 szó 
bás jó lakással, a vágóhíd 
melletti Bihari-telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni: Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2454-a

Zongoratanitás.
Biztos, gyos haladás. Olcsó 

szerkészitőnél, Batthyány j tandij. ihaly Kálmán u. 1-.

u' 6~_______________ 5358 c Mágnesgyujtókat
Raktár i jótállással javít, delejez

és betonirozott pincehelyi-1 Földvári I. Elektrotechni- 
ség lifttel, 2x20 méter j kai gyár, Széchenyi 
nagyságban azonnal kiadó, i 55. Akkumulátorokat
Csapó ucca 14.

ház 
í átló 

.37.

Családi
eladó, konyhakert ki- 

Csnpókert, Kisfaludy 
szám 2442 a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2455—a

Eladó
a vágóhídi villamos megálló 
mellett. Bihari telepen több 
házhely részletre is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 2451 -a

másfél hold bérbeadó. Bi­
hari ucca 4. Vágóhíd felé.

2399 a

szabó 
ára 55. 
42.

Eladó
varrógép,

pengő.
hibátlan, 

Varga u. 
2395-a

Eladó
Köntöskert. Töhötöm ucca 
5. szám alatti 2 szoba, 
konyha és melléképületek­
ből álló ház. 700 négyszög­
öl területű szőlővel, gyü­
mölcsössel. Értekezni:
Szekfü u. 30. 2414 a

Házhelyek
kedvező fekvéssel eladók. 
Monostorpályi ut 46. Érte­
kezni Baross 15. 2440 - a

Eladó
füszerüzlettel ház, betegség 
miatt. Sáros! ut 11. Katz 
telep. 7571—a

szám.
7576-István-ut

14. számú három szobás j Elveszett
családi ház azonnali beköl- j Danzinger Lajos névvel

javít.

ucca 
tölt, 

68—d

Értesítem
a t. lisztvásárló közönséget, 
hogy Csapó ucca 18. szám 
alatti István-malmi lisztle- 
rakatot átvettem, ahol a ki­
váló minőségű István-mal­
mi liszteken kívül egyéb 
élelmiszereket, fűszert és az 
elismert jóminőségü Ga­
lamb-féle házikenyeret, 
szombati kalácsot és süte­
ményt állandóan raktáron 
tartok. Megrendeléseket
házhoz szállítok. Telefon: 
783. Tisztelettel Schwartz 
Mór. 5705—c

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel 3 
villatelek eladó. Értekez­
hetni Hadházi u, 26-a, ker­
tészetben. 658-c

tüzessel, bekerített gyümöl- !átva egy barna fedelű 
csöskerttel, istállóval jutá-j 
nyos áron eladó. 5721—ej

Zongoratulajdonosok 
f így elmébe! Hermel József 
zongora specialista, Opera­
ház művészeinek hangolója 
hangolást és javítást elvál­
lal. Piac u. 58., II. 28.

5761 c

ei- 
be-

vásárlási könyv a Teleki u. 
elejétől a közepéig. Becsüle­
tes megtaláló Homok ucca 
140. szám alá hozza el, hol 
illő jutalombon részesül.

5736- b

8 éves
fiamat ellátásba adom. 
Cim a kiadóban. 5765

Kertipadok,
székek, asztalok, vaságyak, 
mosdók, álló ruhafogasok, 
sodrony ágybetétek, stb. 
olcsón készülnek Ottónál, 
Rákóczi 1. 2418 a

H árom
kitűnő fejőstehén feles tar­
tásra kiadó. Nyilastclcp, 
Fancsovics ucca 27. 24 27-la

Kefegyár
Szoboszlói ut, keres kutyák 
részére naponta egy vödör 
mo'lckot. 5742—a

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást 
Fenyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-b. 5560-.1

Kelengyehimzést,
horgolást, gobelint vállal 
P, pné, Arany János u. 17.

2726 c üzem

Hölgyek figyelmébe!
Függönyök, térítők és má: 
kézimunkák összeállítását 
párnák montirozását, go 
belinek, Kelim, persa és 
Smyrnák festését és terve­
zését tökéletesen és olcsón 
végzi Szilágyi, Széchenyi u. 
1. Azsur, Endli, Plissé, 
Gouvre.

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655 c

Szemfelszedést,
fejelést, harisnyakötést a 
legolcsóbban gyorsan és 
pontosan készít Harisnya- 

Hatvan u. 16. 7603-c

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen 
ben is mindenki tudja, nil 
lyen lelkiismeretesen fest 
mos, tisztit KOVALD kel
mcfestó vegytisztitógyár rt 
Kérünk egy kísérletet. 
Debreceni gyűjtőhely: 8l'
monffy ucca 7. 5709 3

1

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Nyomatott Hegedne és Sándor irodalmi és nyomdai ró ssvény társaság könyvnyomdái ában, Debrecen, Piac ucca 49, ssám-

riís, ,


